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Corespondenții noștri transmit din noile raioane cu agricultura colectivizata

Acizii, Rîmnicu
Zilele acestea, în raioanele Mizil, 

Rm. Sărat și Cislău din reg. Ploiești 
s-a încheiat colectivizarea agri­
culturii. La baza obținerii acestui 
succes stau rezultatele colectiviștilor 
In sporirea producției agricole. An 
de an, producțiile realizate pe ogoa­
rele gospodăriilor colective sau în 
fermele zootehnice ale acestora au 
fost tot mai bogate. De pildă, anul 
trecut, colectiviștii din raionul Mizil 
eu obținut cu 508 kg. de grîu și cu 
aproape 900 kg. porumb mai mult 
la hectar decit țăranii întovărășiți.

La sfîrșitul anului 1961, efectivele 
de animale, proprietate obștească, ale 
gospodăriilor colective din raionul 
Rm. Sărat se cifrează la 11.157 de 
bovine, la 27.458 de ovine (numai oi 
cu lînă fină și semifină), la 8.729 de 
porcine și altele. Din sectorul zoo­
tehnic, colectiviștii din acest raion 
au realizat anul trecut un venit de 
peste 12.000.000 lei.

Creșterea fondului de bază a dus 
la dezvoltarea gospodăriilor colecti­
ve, la întărirea lor economică, la 
obținerea de producții și venituri 
sporite. Ca urmare, colectiviștii au 
primit importante cantități de produ­
se și tot mai mulțl bani. De exemplu, 
la gospodăria colectivă din comuna 
Baba Ana, raionul Mizil, valoarea 
zilei-muncă s-a ridicat la 50 lei, iar 
la gospodăria din comuna Ciorăști, 
raionul Rm. Sărat, la 45 lei (din care 
21 lei în numerar).

Chemarea Consfătuirii pe țară a 
țăranilor colectiviști, a fost larg 
popularizată de organele de partid 
și de sfaturile populare.

Vrînd să cunoască felul în care 
trăiesc și muncesc colectiviștii, nu­
meroși țărani întovărășiți și cu gos­
podărie individuală au vizitat pe co­
lectiviști acasă și la lucru. Astfel, 
cei venițâ în vizită .la colectiviștii 
din comuna Amaru, raionul Mizil,-au 
aflat că, datorită veniturilor reali­
zate în ultimii doi ani în gospodă­

Sărai si Cislău
rie, ei și-au construit 117 case noi, 
și-au cumpărat peste 200 aparate de 
radio, 145 biciclete, motociclete și 
motorete etc. întovărășiții care au 
vizitat comuna Vîlcele din raionul 
Rm. Sărat, au aflat că aici, la 5 case, 
3 sint nou construite.

Cu prilejul vizionării filmului do­
cumentar „Prin satele colectivizate 
ale regiunii Ploiești", țăranii întovă­
rășiți și-au dat seama că intrarea în 
gospodăria colectivă este cununia cu 
belșugul, așa cum se arată în Che­
marea Consfătuirii pe țară. Datorită 
acesteia și altor forme ale muncii 
politice de masă, ultimii țărani înto­
vărășiți și cu gospodărie individuală 
din raioanele Mizil și Rm. Sărat au 
făcut cereri de a se înscrie în gos­
podăria colectivă.

în prezent, în cele 57 gospodării 
colective din raionul Mizil sînt cu­
prinse 38.322 familii de țărani mun­
citori ce dețin o suprafață de 83.357 
hectare de teren agricol, iar în raio­
nul Rm. Sărat sînt 51 gospodării co­
lective care cuprind 30.899 familii 
cu o suprafață de 79.441 hectare.

Prin încheierea colectivizării co­
munelor Tega, Cozieni, Brăiești, Mă- 
runțișu și altele, și în raionul Cislău 
a fost terminată colectivizarea agri­
culturii. Gospodăriile colective din 
raion, în care s-au înscris 19.600 fa­
milii, dețin 40.336 hectare.

Zilele acestea s-a încheiat colecti­
vizarea și în comunele subordonate 
orașului Ploiești.

In gospodăriile colective noi, ca 
și în cele mai vechi din raioanele 
amintite se desfășoară acum o susți­
nută activitate în vederea consoli. 
dării lor economico-organizatorice s 
se definitivează planurile de produc­
ție, se fac pregătiri pentru execu­
tarea lucrărilor agricole de primă­
vară la timp și în bune condiții 
agrotehnice.

ELENA PAVELESCU

Vî n j u Mare
Sărbătorind ieri colectivizarea raio­

nului lor, colectiviștii din raionul Vînju 
Mare au adresat țăranilor muncitori din 
raionul vecin, Strehaia, chemarea de a 
se uni și ei în marea familie a colecti­
viștilor. Odată cu terminarea colectivi­
zării satelor Fîntîna Mare, Geblești și 
Poroina Mare, s-a încheiat colectiviza­
rea întregului raion Vînju Mare, în care 
există acum 66 de gospodării colective 
cu 30.063 familii care dețin o supra­
față de 93.561 ha. teren.

Obținînd din primul an de muncă în 
colectivă o producție de grîu cu 300— 
400 kg. la hectar mai mult decit cea a 
întovărășiților din sat, colectiviștii din 
Rogova au atras în gospodărie, încă de 
la treieriș, 100 de întovărășiți, printre 
care Dumitru Răooceanu, Ghiță Șerban, 
Ion Dumbravă, Petre Murgan și alții. 
Treptat, gospodăria colectivă a crescut 
cu noi și noi familii, cuprinzând întreg 
satul.

In vizitele făcute la gospodăriile co­
lective milionare de la Pristol, Gruia, 
Izvoare, Dănceu, Almăjel și la alte u- 
nități fruntașe, întovărășiții și țăranii 
muncitori cu gospodării individuale din 
satele raionului Vînju Mare au 
față în față reooltele lor cu C-L 
nute de colectiviști, s-au consultat cu 
aceștia din urmă și au văzut că în 
gospodăriile agricole colective recoltele

au pus 
cele obți-

au fost mai mari cu 4—500 kg. la grîu 
și 1000—1500 kg. la porumb. Așa au a- 
juns întovărășiții la convingerea că sin­
gurul drum spre continua creștere a 
bunăstării lor este drumul gospodăriei 
colective.

Gospodăriile colective din acest ra­
ion au construit anul trecut aproape 60 
de adăposturi pentru animale și păsări, 
iar efectivele au crescut cu peste 2000 
taurine, cu 3243 ovine, 3686 poroine. 
Odată cu creșterea averii obștești a 
gospodăriilor colective (evaluată în pre­
zent la aproape 51.000.000 lei în întreg 
raionul — cu circa 16 milioane mai 
mult ca în anul 1960) a crescut și bună­
starea colectiviștilor. Este cît se poate 
de grăitor faptul oă membrii gospodă­
riilor collective și-au construit 1030 
case noi, au cumpărat 1200 biciclete, 
251 aparate de radio, 192 mașini de cu­
sut, 258 garnituri de mobilă nouă și 
40 motorete și motociclete, ca și alte 
bunuri inaccesibile altă dată țăranilor 
muncitori.

Acum, noii colectiviști din raionul 
Vînju Mare sînt preocupați de pregă­
tirea temeinică a lucrărilor agricole de 
primăvară, pentru a obține încă din 
primul an de muncă în colectivă pro­
ducții sporite la hectar.

ION BECHERU

Gurahonț
în satele Bonțești, Pleșcuța, Roșia 

din raionul Gurahonț s-au constituit 
noi gospodării colective. De asemenea, 
în ultimul timp, numeroși țărani înto­
vărășiți și cu gospodării individuale 
s-au înscris în gospodăriile existente, 
în prezent 7.158 familii de țărani lu­
crează în 26 gospodării colective, care 
dețin 18.379 hectare teren.

încheierea colectivizării agriculturii 
din acest raion este urmarea faptului 
că gospodăriile colective fruntașe, cum 
ar fi unitățile din Buteni și Sebiș, au 
devenit puternice centre de atracție 
pentru țăranii întovărășiți și cu gospo­
dării individuale. Anul trecut, de pildă, 
colectiviștii din Buteni au obținut o 
producție medie de 2.047 kg. de grîu 
la hectar și aproape 3.000 kg. de po­
rumb la hectar pe întreaga suprafață 
cultivată. în medie pe raion, gospodă­
riile colective au realizat cu 350 kg. 
grîu și 500—600 kg. porumb boabe 
mai mult la hectar față de întovărășiri­
le agricole.

Organele locale de partid și de stat 
au organizat vizite și în alte gospodă­
rii colective din alte raioane. Au fost 
vizitate, bunăoară, unitățile Sîntana, 
Olari, Șimand, unde oaspeții au văzut 
cum muncesc și trăiesc colectiviștii.

O contribuție importantă la înche­
ierea colectivizării agriculturii din ra-

ionul Gurahonț, a avut-o munca poli­
tică și cultural-educativă de masă des­
fășurată în rîndul întovărășiților. La 
căminele culturale au fost organizate 
„seri de întrebări și răspunsuri", „seri 
de calcul". în total, de la începutul a- 
oestui an au fost organizate peste 100 
asemenea manifestări. Au fost invitați 
să vorbească despre avantajele muncii 
în gospodăria colectivă cadrele de con­
ducere din gospodăriile fruntașe din 
raion. Tovarășul Pavel Corbei, pre­
ședintele gospodăriei colective din Bu- 
teni, bunăoară, a vorbit la căminele 
culturale din Bîrsa, Albești și Almaș. 
A fost oaspetele țăranilor dintr-o sea­
mă de sate din raionul Gurahonț și 
tovarășul Gheorghe Goina, președinte­
le gospodăriei colective multimilionare 
din Sîntana, raionul Criș.

Acum, cînd agricultura raionului Gu­
rahonț este colectivizată, organele lo­
cale de partid și de stat au luat o sea­
mă de măsuri pentru a sprijini gospo­
dăriile colective noi înființate, pentru 
a le întări din punct de vedere eco­
nomic și organizatoric, pentru a dez­
volta diferitele ramuri de producție pe 
măsura posibilităților existente. Para­
lel cu cultura cerealelor, o deosebită 
dezvoltare va lua creșterea animalelor, 
precum și pomicultura.

TH. MARCAROV

FORAJ CU GRĂUNȚI DE DIAMANTE

Duminici, tn comuna Albești din raionul Ploiești, a-a sărbătorit un 
eveniment important: constituirea unei noi gospodării colective. In 
noua unitate, au intrat peste 1000 de familii de țărani (care alcătuiau 
cele două Întovărășiri din satele Albești — Muru și Vadul Parului), 
cu o suprafață de peste 1700 ha. de teren. In clișeu: Un aspect de 
la sosirea unui grup de țărani din satul Albești-Muru, la căminul 

cultural din comună, unde a avut loc festivitatea inaugurării
Foto I MIHAI POPESCU

EXTINDEREA ALIMENTARII CU APA 

A CAPITALEI
u» III I «

In vederea Îmbunătățirii alimentării 
eu apă a noilor cartiere din Bucu­
rești, anal acesta s-au deschis o serie 
de șantiere de lucru. Muncitorii lu­
crează In prezent la punerea in func­
țiune a noii artere a conductelor de 
apă Grozăvești—Sebastian; B-dul 
Muncii—Călărași—Popa Nan. De ase­
menea, se montează conducte pe stră­
zile Gorgona, Zorilor, Borcan Ion șl 
altele avind o lungime totală de peste 
un kilometru.

Lucrări noi de canalizări se efec­
tuează și pe străzile Sergent Chirică, 
Anton Calavian și altele pe o lungime 
de peste 600 metri.

SOSIREA ANSAMBLULUI

cuiul Mare din Moscova va prezenta, 
în Capitală și în alte orașe din tară, 
spectacolul „O seară Ia Moscova", a 
cărui premieră în țara noastră va 
avea loo în ziua de 1 martie, la Circul 
de Stat din București,

CIRCULUI MARE DIN MOSCOVA

EDIȚII SPECIALE 
PENTRU SATE

BACĂU (de la corespondentul 
nostru). — Pentru a sprijini mun­
ca de colectivizare a agriculturii, 
ziarul „Steagul Roșu" din locali­
tate a inițiat scoaterea unor foi 
volante-ediții speciale pentru di­
ferite sate din cuprinsul regiunii 
Bacău. Materialele cuprinse în 
paginile foilor volante ilustrează 
aspecte din munca Și succesele 
obținute de colectiviști, conțin 
îndemnuri adresate țăranilor 
muncitori de a păși cu încredere 
pe calea gospodăriei colective.

In articolul „AM VĂZUT CU 
OCHII NOȘTRI BELȘUGUL ȘI 
BUNĂSTAREA" — publicat în e- 
diția specială pentru comuna 
Nicolae Bălcescu din raionul 
Bacău — un grup de țărani în­
tovărășiți împărtășesc consăte­
nilor lor cele ce au văzut cu pri­
lejul vizitei făcute Ia gospodăria 
colectivă din comuna Răcăcluni.

„INTR-UN AN, CÎT IN CINCI

INAINTE" — este titlul unui arti­
col apărut în ediția specială pen­
tru comuna Podoleni din raionul 
Buhușl, în care colectivistul Va- 
■ile Timoite arată că intr-un sin­
gur an de muncă în gospodăria 
colectivă, a primit pentru zilele- 
muncă făcute 6.810 kg. de po­
rumb, 3.677 kg. de grîu, 130 kg. 
de zahăr șl alte cantități de pro­
duse, precum șl suma de 16.000 
lei — atît cit obținea în trecut 
doar în 5 ani de zile de munca.

In articolul „FĂClND UN SIM­
PLU CALCUL11 — apărut în edi­
ția specială pentru comuna Ure. 
chești din raionul Adjud, țăranul 
muncitor Ion Munteanu, preșe­
dintele întovărășirii din satul 
Lunca Dochiei, arată, prin cal­
cule concrete, precise, cit ar f! 
clștigat membrii întovărășirii lor 
dacă și-ar fi unit păminturile In 
gospodăria colectivă Încă da 
anul trecut.

Un ansamblu al Circului Mare din 
Moscova, care va întreprinde 
neu în tara noastră, a sosit 
mineața în Capitală.

Publicul rominesc, va avea 
să vadă — printre cei 48 de 
ai ansamblului — pe Alexandr șl Vio­
leta Kiss, artiști emeriți ai R.S.F.S. 
Ruse, pe dresoarea Podcernikova, co­
micul Alexei Kazancenko și alți renu­
mit! artiști de circ sovietici.

Timp de două luni ansamblul Cir-

un tur- 
luni di-

prilejul 
membri

Forajul cu grăunți de diamante este 
una din metodele moderpe introduse 
in ultimul timp 
de explorare ce 
roci foarte tari.

Prin aplicarea _____  ______ ..
lectivul întreprinderii de explorări 
miniere, care a forat cu diamante mai 
multe sonde, a realizat o viteză de 
săpare de peste 2 ori mai mare decit 
cea atinsă prin alte procedee. Prețul 
de cost pe fiecare metru forat a fost 
mai mic cu aproximativ 30 la sută în 
comparație cu cel realizat prin dife­
rite metode de foraj.

Anul acesta forajul cu diamante 
extinde și la săparea unor sonde cu 
diametre mai mari. Este prevăzut să 

execute un volum de lucrări spo- 
față de anul precedent.

(Agerpres)
ULTIMELE ȘTIRI SPORTIVE

la săparea sondelor 
străbat terenuri cu

acestei metode, co-

se

■j*.’

se 
rit

Aseară, în sala Floreasca din Capi­
tală, reprezentativa feminină de hand­
bal în 7 a tării noastre a obținut o 
frumoasă victorie internațională, in-

avut loc duminică în R.P. Bulgaria,• SOFIA. — La alegerile care au _
99,91 la sută au votat pentru candi dații Frontului Patriei. (Amănunte în 
pagina a IV-a)

• BERLIN. — Federația Democrată Internațională a Femeilor a dat 
publicității o declarație în legătură cu Ziua internațională a femeii — 8 
Martie. Declarația, semnată de președinta Federației, Eugenie Cotton, feli­
cită femeile din lumea întreagă cu prilejul acestei însemnate sărbători. în 
numeroase țări, se arată în declarație, ziua de 8 Martie, va fi anul acesta 
o sărbătoare a păcii și prieteniei.

• VIENTIANE. — Corespondenții agențiilor occidentale de presă la 
Vientiane au anunțat că prințul Suvanna Fumma, primul ministru al gu­
vernului regal al Laosuiui, a părăsit la 26 februarie Vientiane, îndreptin- 
du-se spre Valea Ulcioarelor. Intr-o declarație făcută presei, prințul Suvan­
na Fumma a arătat că tratativele de la Vientiane nu au fost încă încunu­
nate de succes. El a făcut cunoscut că în toate cele cinci zile cît a stat la 
Vientiane a luat contact cu Fumi Nosavan, Boun Oum și alte personalități, 
pentru a le expune planul cu privire la formarea unui guvern de coaliție 
laoțian. Gruparea de la Savannaket a continuat însă să se situeze pe pozi­
ția nesinceră, de tergiversare.

i
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tipuri 
de rulmenți

BRAȘOV. — La uzinele „Rulmentul" 
din Brașov s-au montat de curind 
încă 40 
care au 
cu circa 
mărirea 
prevăzute și la Fabrica de rulmenți 
din Bîrlad. Se 
ca in acest an 
de noi tipuri 
pentru diferite 
se fabrică in țară. Numărul tipurilor 
de rulmenți realizați de (ara noastră 
se va ridica astfel la peste 250.

înzestrarea acestor întreprinderi cu 
noi utilaje duce și la îmbunătățirea in 
continuare a calității produselor. Me- 
talurgiștii folosesc procedee înaintate 
de lucru, printre care înlocuirea ope­
rației de strunjire cu cea de presare, 
forjarea inelelor de rulmenți in ma­
trițe. Trecerea la confecționarea de 
inele din materiale plastice la unele 
tipuri de rulmenți permite economi­
sirea unor cantități de metal și asi­
gură o calitate mal bună produselor. 

(Agerpres)

de mașini de rectificat bile, 
sporit productivitatea muncii 
20 la sută. Lucrări pentru 
capacității de producție sint

creează astfel condiții 
să se producă incă 40 
de rulmenți necesari 
mașini și utilaje care

Manuale 
de limbi străine 

pentru copii
în Editura științifică sînt în 

curs de pregătire noi volume din 
seria de manuale de limbi străi­
ne pentru copii cum ar fi „Dănuț 
învață limba franceză", „Ionel 
învață limba engleză" și „Rodica 
învață limba germană".

Textele sînt mici istorioare cu 
caracter instructiv-educativ, iar 
eroii principali sînt personaje 
luate din mediul cel mai apro­
piat copilului. Materialul e com­
pletat cu jocuri, decupaje, care au 
drept scop întărirea cunoștințelor 
dobîndite de copii.

derute:
vingînd cu scorul de 9—6 (3—4) pu­
ternica echipă a R.D. Germane. Par­
tida a fost viu disputată, oferind un 
spectacol deosebit de atractiv.

La Început echipa R.D. Germane a 
fost mal sigură în acțiunile ofensive, 
reușind după 6 minute să conducă 
cu 2—0. Jucătoarele noastre se com­
portă din ce in ce mai bine și între 
minutele 9 șl 13 Ana Boțan, Aurora 
Leonte și Iozefina Ștefănescu înscriu 
trei goluri. Apoi în minutele 14 șl 15 
Niesche și Wacker fac ca scorul să de­
vină din nou favorabil echipei oaspe. 
In partea a doua a întîlnirii echipa 
noastră a făcut un joc mult mal va­
loros, in deosebi in ultimele zece mi­
nute. Au înscris pe rînd Iozefina Ște­
fănescu, Ana Boțan (4 goluri conse­
cutive) și Neako. Echipa R.D.G. a mai 
Înscris $1 ea două goluri prin Niesche, 

★
CONSTANTA 26 (Agerpres). — 

Prin telefon :
In sala sporturilor din Constanța 

au fost cunoscute luni seara echipele 
cîștigătoare ale campionatelor inter­
naționale de tenis de masă ale R.P. 
Rominc. In proba masculină titlul a 
revenit echipei R.P. Romine care in 
finală a dispus cu 5—4 de echipa R.P. 
Ungare.

La feminin, primul loc a fost ocu­
pat de echipa R.P. Ungare. Jucătoa­
rele maghiare au 
echipa U.R.S.S. De 
serii echipa U.R.S.S. a învins cu 3—1 
echipa R.P. Romine.

întrecut cu 3—1 
remarcat că în

CUM VA FI VREMEA»

Pentru zilele de
28 februarie, 1 și 2 
martie se anunță 
următorul timp 
probabil: Vremea 
se menține umedă 
și relativ rece la 
început apoi se va

încălzi ușor. Cerul va fi variabil, 
mai mult acoperit. Local vor că­
dea ninsori și lapoviță temporară. 
Vînt potrivit din sud. Temperatu­
rile minime vor fi cuprinse între 
minus 8 și plus 2 grade iar cele 
maxime între minus 2 și plus 8 
grade, fiind local mai ridicate la 
sfîrșitul intervalului.

B B -v

La granulatorul 
giratoric, con­
structorii de la 
uzinele „Indepen­
dența" din Sibiu 
au adus o serie de 
modernizări și a- 
daptări. în cli­
șeu : Gh. Con- 
ciu, controlor de 
calitate, și lăcă­
tușul montor H. 
Eduard fac o ul­
timă verificare a 
granulatorului îna­

inte de livrare.
Foto » A.

CONSTANTINESCU

^aden. ta
f il irna lelo if

Nu s-a dat nici o comandă care 
să fie auzită de toți furnaliștii, dar 
— în aceeași clipă — cele două fur. 
nale au început să sloboadă fonta 
incandescentă. Ca deobicei, oamenii 
care lucrează la aceste agregate ur­
măreau cu satisfacție drumul par­
curs de fontă pînă la 
nare.

— La noi există o 
subliniat inginerul 
Furnalele trebuie să se descarce în 
același timp ; cele două furnale de la 
uzina „Victoria" se descarcă de 9-10 
ori pe zi concomitent. Oamenii le-au 
obligat să-și potrivească pasul.

★

In preajma Congresului al III-lea 
al P.M.R., furnaliștii din Călan s-au 
angajat ca, pînă în anul 1965, să 
mărească indicii de utilizare a agre­
gatelor cu 15—20 la sută peste sar­
cinile de 40 la sută stabilite în Di­
rective. Atunci angajamentul părea 
pentru unii exagerat, dar fruntașii 
secției au pus la baza calculelor 
posibilitățile reale care există. Tim­
pul a confirmat adevărul. Indicii de 
utilizare înregistrați anul trecut au 
fost cu peste 36 la sută mai mari 
decit în 1959, iar procentul de fon­
tă declasată s-a redus cu 45,5 la 
sută față de aceeași perioadă. Sint 
cifre concludente, dar pînă să se a- 
jungă aici s-a străbătut un drum 
anevoios, plin de căutări. A fost o 
vreme cînd se pierdea mult timp cu 
oprirea furnalelor pentru reparații 
de diverse categorii, cînd unele me­
canisme și instalații erau ținute în 
„rezervă”.

Acțiunile furnaliștilor pentru fo­
losirea rațională a capacităților de 
producție au mers în mai multe di­
recții care toate convergeau spre 
același scop: fontă mai multă și de 
calitate. După cum prevăd normele 
tehnice de exploatare a agregatelor 
siderurgice, furnalul nr.2 trebuia să 
intre în reparații capitale din ulti- 
mile luni ale anului 1960. Aceasta 
era o cerință de ordin tehnic, dar in 
același timp, industria noastră în 
plină dezvoltare cerea tot mai mul­
tă fontă, iar oprirea furnalului pen­
tru cîteva săptămîni ar fi însemnat 
mai puțină fontă. Muncitorii de la 
furnale au înțeles acest lucru și au 
hotărît să smulgă de la agregatul 
respectiv cît mai mult. A fost o ho- 
tărîre îndrăzneață, dar preocuparea 
oamenilor pentru buna întreținere a 
utilajelor i-a asigurat succesul. „Mo­
șul” — cum a fost poreclit în ulti­
ma vreme furnalul nr.2 — a produs 
mai mult de 70.000 tone fontă peste 
sarcinile care-i reveneau în campa-

oalele de tur-

cadență — a 
loan Stoicoi.

nia normală de exploatare. Și totuși 
nu se lasă. Oamenii se poartă mai 
grijuliu cu el, dar în același timp 
îl obligă să păstreze cadența cu ve­
cinul său, reconstruit nu de mult- 

Conform graficului stabilit, fieca­
re furnal trebuie să facă 10 descăr­
cări pe zi, la aceleași ore, față de 
6—8 descărcări cit se realizau îna­
inte. Mărirea numărului de șarje și 
descărcarea furnalelor în același 
timp creează anumite avantaje: se 
uniformizează fonta din punct de 
vedere calitativ, iar banda de tur­
nare e folosită cu toată capacita­
tea.

îmbunătățirile aduse procesului 
tehnologic au impus și o serie de 
măsuri pentru mai buna organizare 
a transporturilor uzinale, pentru e- 
fectuarea unor reparații în mod 
mai rapid și întărirea răspunderii 
în muncă. Prin muncă și inițiati­
vă, furnaliștii au răspuns în bună 
măsură acestor cerințe. Interven­
țiile rapide și sigure pentru re­
medierea unor defecțiuni, fără opri­
rea agregatelor, au devenit o pro­
blemă de mare actualitate, care se 
bucură de multă atenție din partea 
muncitorilor și tehnicienilor de la 
întreținere. Cu iscusința unor 
lăcătuși ca Stelian Ștefănescu, 
Ion Muller și alții- schimbarea mo­
toarelor de la macaralele de șarja- 
re se face în timpul mersului, repe­
de și fără încetinirea ritmului de 
lucru. De asemenea, schimbarea ca­
blurilor defecte de la aceleași ma­
carale se face în circa o jumătate 
de oră și în timpul mersului, față 
de 2—4 ore oprire cît era necesar, 
înainte pentru această operațiune. 
Pentru îmbunătățirea calității fon- 
tei, în ultimele săptămîni s-a intro­
dus controlul tehnic pe faze.

★
Intr-una din zilele trecute, șeful 

secției furnale de la uzinele „Vic­
toria”—Călan își făcea niște socoteli. 
Pe foaia de hîrtie, a scris doar ci- 
țeva rinduri: „Calitatea fontei —• 
bună; indicii de utilizare la agrega­
te se apropie de cei planificați pen­
tru anul 1965 și sîr.t cu aproape 40 
la sută mai mari decit în 1959”. Re­
zultatele n-au nevoie de comentări^ 
E bine totuși să facem o precizare. 
Furnaliștii din Călan și-au luat an­
gajamentul ca în anul acesta să de­
pășească cu 4 la sută indicii plani­
ficați pentru ultimul an al șesena- 
lului. Rezultatele obținute pînă a- 
cum sînt primul pas care asigură 
succesul acțiunii.

L COJOCARU
corespondentul „Romîniei libere1*

In Capitala și tn țara

Importante lucrări energetice
Acțiunea pentru legarea raioanelor la re­

țeaua de linii a sistemului național s-a în­
cheiat în șapte regiuni : Bacău, Brașov, 
Cluj, Crișana, Hunedoara, Mureș-Autonomă 
Maghiară și Ploiești.

Potrivit datelor Ministerului Minelor și 
Energiei Electrice, S0 la sută din raioanele 
țării primesc în prezent prin linii de înaltă 
tensiune energie electrică produsă de marile 
termocentrale șt hidrocentrale. Anul acesta 
se vor termina lucrările pentru alimentarea 
cu curent de înaltă tensiune din sistemul 
național la încă 15 raioane. (Agerpres)

în scopul îmbunătăți­
rii alimentării cu ener­
gie electrică, întreprin­
derea regională de elec­
tricitate București exe­
cută in prezent o serie 
de însemnate lucrări. 
Astfel, în noile cvartale 
de locuințe din cartie­
rele Giulești, Mihai 
Bravu, Stefan cel Mare 
și altele se execută lu­
crări de extindere a re­
țelei electrice, cores­
punzătoare cu cerințele 
noilor construcții. Pe 
străzile Cezar Boliac și 
Miletin din cartierul 
Dudești, Anghel Dogaru 
și Imașului din cartie­
rul Ferentari, a început 
construcția unor, pos­
turi de transformare, 
executîndu-se totodată

și reamenajarea rețelei 
electrice. In zonele Bu­
levardul Muncii, Apă­
rătorii Patriei, Călă­
rași, Rahova etc. se lu­
crează la reamenajarea 
rețelei de joasă ten­
siune.

Pentru înlesnirea plă­
ții taxelor de curent 
electric de către abona­
ți, conducerea I.R.E.B. 
a luat măsura sporirii 
numărului casieriilor. 
Astfel, în afara casie­
riilor 
B-dul 1 Mai, Bd. Repu­
blicii, str. Sabinelor și 
Obor, recent s-a deschis 
o nouă casierie pe str, 
11 Iunie. Prin înființa­
rea acesțfi casierii, ce­
tățenii din raionul

existente în

N. Bălcescu sint scutiți 
de a se mai deplasa 
pînă la casieria din Bă. 
Republicii, ăe care a- 
parțineau pînă acum. 
Alte casierii se vor mai 
deschide în cartierul 
Cotroceni (pentru abo- 
nații domiciliați în ra­
ionul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej), precum și în 
noile blocuri din Piața 
Chibrit (pentru raionul 
Grivița Roșie), în cvar­
talul Șincai—Mărășești 
(pentru altă parte a ra­
ionului N. Bălcescu) șl 
cvartalul Stefan cel 
Mare—Lizeanu (pentru 
raionul 1 Mai).

Pentru a veni tn spri- 
jinul locuitorilor sate­
lor, I.R.E.B. a înființat 
pe lingă centrele de 
exploatare pe grupuri 
de comune, birouri pen­
tru primirea cererilor 
de lucrări de instalații 
electrice interioare și 
branșamente. Intrucît 
formele se întocmesc 
local, solicitanta sint 
astfel scutiți de a se 
deplasa la sediul cen­
tral I.R.E.B. din Capi­
tală. Totodată, s-au or­
ganizat pe grupuri de 
comune centre pentru 
repararea instalațiilor 
electrice și a diverselor 
aparate electrocasnice<
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UN ITINERAR
CU SURPRIZE

V. X< V>

In Editura Agro-Silvică a apărut fului sau a altor cereale și plante

Pe marginea scrisorilor

tehnice, lucrarea solului 
rea livezilor, creșterea și 
vacilor de lapte, porcilor,

și îngrijii 
îngrijirea 
păsărilor,

„Mica bibliotecă agricolă". In caseta 
frumos cartonată, oamenii muncii de 
la sate găsesc un număr de 23

cu schiurile și cu celelalte 
în spinare. De ce ? Pentru 
fapt că în troleibuzele ca-e 
pe acest traseu (și pe alte 
este cu desăvîrșire interzis Imagine din Poiana-Brașov

Foto : ILEANA MARTON

>> rj oiana Brașovului iși oferă cu 
<7 generozitate frumusețile nea-
<< semuite turiștilor care-i stră-
>> bat cărările, cu rucsacurile în spi- 
22 nare sau schiorilor pasionați ce se 
<< avîntă fără teamă pe pirtiile albe. 
>S Sîmbătă după amiaza și duminica 
<2 mai cu seamă, cabanele găzduiesc 
A' sute și mii de oameni ai muncii ve- 
>> niți aici în excursie nu numai din 
2/ Brașov, dar și din alte localități. Din 
<< păcate însă, bucuria celor care stră- 
>> bat drumul care șerpuiește spre 
22 Poiană este umbrită deseori de sur- 
<< prize neplăcute- Necazurile celor 
}> veniți din alte orașe ca să schieze 
22 în Poiana Brașovului încep chiar de 
<<la coborîrea lor din tren. Noii veniți 
>> constată cu amărăciune că-sînt ne- 
z? voiți să străbată drumul de la gară 
<<și pînă în Piața Prundului (5—6 km.) 
y> pe jos, 
<< bagaie 
>> simplul 
<2 circulă 

trasee) 
să fie transportați turiști care au și\ 

<< schiuri. Do altfel, nici brașovenii/ 
yj care locuiesc în cartierele noi a!e<< 
>> orașului — Steagul Roșu, Tracto-y 
«rul etc. — aflate la mari distanțez 
v de Piața Prundului, nu pot trans-y 
Suporta schtorile cu troleibuzele pînăy 
« la stația de unde pornesc autocare- z 
vie spre Poiana. Ordinul I.T.B.-uluiy 
z> este categoric : „schiurile și săniu- y 
C tele n-au ce căuta în troleibuze"./ 
V Grija ce.'or de Ia întreprinderea de 6 
(. transporturi Brașov față de avutul z 
L obștesc este lăudabilă, dar se cu- y 
v venea totuși ca tot ei să găsească << 
?< si soluționarea problemei aflate înz 
z discuție. S-ar putea fixa anumite 
y linii de autobuze cu plecări Ia prey 
I anunțate sau s-ar putea ca pe tro-z
' leibuzele care servesc ruta Triaj-1 
) Gară-Prund și celelalte cartiere în-, 
> depărtate, să se adapteze rastele de ' 
< montabile în care să poată fi trans-1 

nortate schiurile și săniuțele. < 
Fiindcă veni vorba de transportul^ 

spre Poiana, mai trebuie amintit un1 
lucru. Autocarele care servesc ruta, 
Prund-Poiana și retur nu reușesc’ 
să facă față numărului foarte mare: 
de turiști care pornesc spre Poiana,, 
sîmbătă, dar mai cu seamă dumini-’ 
ca. Cînd aceste autocare sosesc în< 
stație, de fiecare dată se dă o a-, 
devărată bătălie pentru ocuparea’ 
locurilor. <

Această stare de lucruri neplăcu-, 
tă, care dă loc la numeroase comen-’ 
tarii usturătoare la adresa I.T.B.,' 
s-at putea remedia destul de lesne., 
Conducerea acestei întreprinderi ar' 
putea să repună în circulație auto­
buzele care în vară făceau curse din 
Piața Prundului pînă la Pietrele lui 
Solomon. De asemenea — așa cum 
propun foarte mulți cetățeni — ar 
fi bine ca autocarele să nu mai cir­
cule duminica numai pînă la orele 
15, ci orarul lor să fie prelungit

I

sosite la

forța unui documentar cinematografic

I. GAJDO

O mai bună servire 
a populației

Multe din scrisorile sosite la re­
dacție in ultimul timp cuprind vești 
despre activitatea unităților de ser­
vire a populației, despre felul în 
care se face aprovizionarea maga­
zinelor, cum decurge desfacerea 
mărfurilor. Corespondentul nostru 
voii : ‘ar Anton Tomin din Lugoj ne 
ser ■. intre altele : „Pentru a face 
față cerințelor mereu crescînde ale 
cumpărătorilor, în anul 1961 s-au 
deschis în orașul nostru 14 unități, 
între care se numără magazine ali­
mentare, auto-moto, bufete. Acest 
fapt a făcut ca anul trecut să se 
desfacă mult mai multe mărfuri, 
valoarea lor depășind cu 14 mili­
oane lei pe cea a mărfurilor vîndute 
în 1960".

In scrisoarea trimisă de Gh. Săn- 
dulescu, se arată că în Piața Repu­
blicii din Turda s-a deschis un mo­
dern restaurant cu autoservire, care 
s-a bucurat chiar din primele zile 
de o bună apreciere din partea con­
sumatorilor, atît în ceea ce privește 
aprovizionarea cu preparate culi­
nare variate și gustoase, cît și în 
privința comportării civilizate a 
personalului. Același lucru se în­
tâmplă și în unitățile „Oltul" și 
„Dunărea" din Tr. Severin, — ne 
scrie corespondentul voluntar 
Alexandru Roată.

Alte scrisori însă ne semnalează 
— pe lingă realizările obținute — și 
unele lipsuri, ca atitudinea necores­
punzătoare a unor vînzători, atitu­
dine străină comerțului nostru so­
cialist, lipsa de preocupare a unor 
responsabili și gestionari pentru o 
bună aprovizionare a magazinelor 
cu produsele cerute.

De ce numai 
în ♦♦♦ reclamă ?

grijă față de consumatori. Și nu o 
dată, mi-a fost dat să observ cu 
satisfacție că o asemenea conduită 
este caracteristică celor mai mujți 
lucrători din comerțul nostru soci­
alist. Dar am întîlnit și anomalii, 
din care aș dori să vă relatez.

Trecînd nu de mult prin satul 
Bistrița, raionul Piatra Neamț, 
m-am oprit. împreună cu un prie­
ten, la bufetul de aici (gestionar 
Spiru Fitianu). în local, erau cîțiva 
oameni. La bar, servea soția gesti­
onarului- Am cerut un sfert de vin. 
Am primit vinul imediat, dar cum 
nu puteam bea cu prietenul meu 
din aceeași sticlă, am cerut și două 
pahare. Răspunsul a fost categoric : 
„N-am nici unul curat. Caută și 
dumneata pe mese". Cum n-am gă­
sit nici unul, m-am lăsat păgubaș 
și am părăsit localul".

M. Dobre din București ne infor­
mează despre atitudinea necores­
punzătoare a vînzătoarei Adela Ha- 
neș, de la unitatea nr. 16 a O.C.L. 
Alimentara. Această lucrătoare ser­
vește după cum o taie capul, refu- 
zînd să vîndă unor 
nu-i sînt pe plac.

★

In raionul Orâștle — ca 
de altfel în întreaga re­
giune Hunedoara — s-a în­

cheiat de curînd colectivizarea 
agriculturii. Un deosebit avînt 
l-a luat colectivizarea dupâ Con­
sfătuirea pe țară a țăranilor co­
lectiviști. Dacă la sfîrșitul anu­
lui trecut existau în raionul nos­
tru 29 gospodării 
prezent numărul 
lor este de 38.

Dacă ne gîndim 
ce anume a con­
tribuit în această 
perioadă la mun­
ca de atragere a 
țăranilor întovă­
rășiți și cu gos­
podării individua­
le pe făgașul co. 
lectivizării, tre­
buie firește sâ so­
cotim ca un fac­
tor prețios al 
muncii politice de 
masă și filmul 
„Puterea pîinii" 
realizat de către 
filme documentare 
Acest film hâscut

' rile regiunii noastre, zugrăvește 
I în Imagini grăitoare crîmpele din 
; viața și munca colectiviștilor din 
: satele Clinic, Daia Romînă, 

Sarmisegetuza, Micești, Gîrbova 
șl Cistei. Spectatorii — printre 
care se aflau unii care nu se 

; înscriseseră încă în gospodăria 
; colectivă — și-au dat mai bine 
' seama de avantajele muncii în 

comun. în satele Cioara, Vaidei, 
Romas, Romașău și Clgmău s-au 
constituit

oameni care

semnalate de 
prima vedere

Prin contribuția 
cetățenilor

PLOIEȘTI. — In acest an, prin 
contribuția cetățenilor, se vor reali­
za în regiunea Ploiești 629 con. 
strucții noi, printre care 41 școli de 
4 ani, 49 școli de 1—8 ani. 225 săli 
de clasă la școlile existente, 59 că­
mine culturale, 16 poduri Și podețe 
și alte lucrări, ca radioficări, repa­
rații capitale la școli, dispensare și 
cămine culturale.

Valoarea totală a obiectivelor de 
interes obștesc votate pentru a 
realizate în acest an în regiune 
ridică la aproape 11.500.000 lei.

★
In toate comunele regiunii Bucu­

rești, au avut loc adunări populare 
în care cetățenii au stabilit obiec­
tivele social-culturale ce se vor con­
strui în acest an prin contribuție 
voluntară. Cetățenii au hotărît să 
contribuie cu suma de circa 20 mi­
lioane lei, urmînd să construiască 
aproximativ 800 obiective social- 
culturale. Dintre acestea, 400 sint 
construcții noi. Un loc 
între 
Iile, 
școli 
școli

fi 
se

I

important 
aceste obiective îl ocupă șco- 
In 135 comune, se vor clădi 
noi. dintre care două vor fi 
de învățământ mediu.

Cine nu-și amintește de recla­
mele multicolore care arătau nume­
roasele calități ale fulgilor de săpun 
,,Lux“ ? Multe gospodine i-au folo­
sit și au fost mulțumite de rezulta­
te- Ca urmare, produsul a început să 
fie din ce în ce mai solicitat. Dar 
unii responsabili de magazine nu 
s-au îngrijit să aprovizioneze din 
vreme unitățile lor cu produsul ce­
rut de cumpărători. La unele ma­
gazine din Odobești, raionul Focșani, 
fulgii de săpun „Lux" lipsesc cu de­
săvîrșire. ne scrie B. Lupu din 
acest oraș în aceeași scrisoare, ci­
titorul nostru ne arată că unele ma­
gazine nu sînt suficient aprovizio­
nate cu o serie de articole cum ar 
fi caiele, lămpi de petrol și altele

Despre aceeași lipsă de grijă a 
unor responsabili de unități din co­
muna Chitila ne informează cores­
pondentul nostru voluntar Z. D. 
Ciulei. „Cu toate că cei ce răspund 
de bunul mers al unităților comer­
ciale de aici cunosc cerințele cum­
părătorilor, (în special pentru arti­
cole de tricotaje și galanterie) ei 
nu se preocupă suficient pentru ca 
aprovizionarea magazinelor să fie 
îmbunătățită". De asemenea, în uni­
tățile din Brăila, cumpărătorii nu 
gășes-c întotdeauna becuri pentru 
iluminat, ne scrie cetățeanul M. Po­
pescu.

Grifă fa<ă de consumatori
„Este o cerință elementară — ne 

scrie Gheorghe Amironoaie din 
Piatra Neamț regiunea Bacău — 
ca lucrătorii unităților comerciale să 
aibă o atitudine civilizată, plină de

Cele cîteva aspecte 
cititorii noștri par la 
mărunte. Ele duc însă la nemulțu­
miri justificate. De aceea, sfaturile 
populare au datoria de a lua mă­
suri de remediere a unor asemenea 
neajunsuri. Nu este greu acest lu­
cru. Industria noastră produce în 
cantități sporite bunurile ce sînt ce­
rute pe piață. Trebuie însă ca cei 
ce răspund de aprovizionarea unită­
ților să dea dovadă de mai mult 
interes în acest

De asemenea 
cu vederea nici 
punzătoare față

sens.
nu trebuie trecute 
atitudinile necores- 
de consumatori.

I
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O colecție interesantă 
pentru cititorii de la sa$>

tive. Numeroși aițl țărani s-au 
înscris In gospodăriile colectiva 
existente în satele lor.

Valoarea filmului „Puterea pli­
nii" constă In primul rind în 
aceea că el demonstrează con­
vingător că o gospodărie colec­
tivă poate deveni puternică nu­
mai dacă membrii ei se stră. 
duiesc să obțină recolte bogate, 

sâ dezvolte dife­
rite ramuri agri­
cole. Colectiviștii 
din Cîlnic-sat, lo­
calitate în care 
au poposit ci­
neaștii, sînt în- 
tr-adevăr vestiți în 
creșterea anima- 

Tot astfel, 
gospo- 

colective

noi gospodării colec-

relatate 
influența 

pozitivă a

Sahia" tn Pe­
trecut in 16 re­
ale țării. Sfatu- 
au datoria să

R. Din cele 
sus rezultă 

contribuția

colective, in

i « '< i v \

Seminarii metodice cu activiști culturali
ȘÎSRȘiH i
V, t» l i w » Ă

studioul 
„Al. Sahia". 

pe meleagu.

lelor. 
membrii 
dăriei 
din Micești sint
renumiți pentru 
priceperea lor în 
cultivarea legu­
melor. Experiența 
acestor unități 
altor gospodării 
tost de un real 

pe care

precum și a 
colective ne-a 
folos în activitatea 
o desfășurăm pentru întărirea 
economico-organlzatorlcă a gos. 
podăriilor colective.

întotdeauna filmele documen­
tare cu caracter agrozootehnic 
ne-au fost de un real sprijin. Ar 
fi de dorit să se producă 
mai multe filme de acest tel.
Ing. ȘTEFAN HOMORODEANU 
vicepreședinte al sfatului popular 

al raionului Orăștie

SPORIREA. I^ODUCȚÎB 
DE-.OUA CARNE

DE PASARE

N. 
mai 
Ș» 
documentarului „Puterea pli­
nii" în munca pentru dez­
voltarea agriculturii noas­
tre socialiste. Asemenea filme, 
oglindind realizările colecti­
viștilor potrivit specificului 
fiecărei regiuni, au fost reali­
zate de către cineaștii stu-

dioului „Al. 
cursul anului 
giuni diferite 
rile populare 
asigure prezentarea acestor
documentare în cele mai bune 
condițiuni, într-un număr cit 
mai mare de localități rurale 
astfel îneît ele să poată fi vi­
zionate de un public sătesc cit 
mai larg.

-..t .iii

Gurahonț
I

Timp de două zi­
le la Casa raională 
de cultură din 
Sebiș, centrul ra­

ionului Gurahonț, a avut loc semi­
narul cu directorii de cămine cul­
turale, bibliotecarii șt operatorii de 
cinematograf din raion. Cu acest 
prilej, au fost analizate realizările 
obținute în iarna aceasta în activi­
tatea culturală, precum și sarcinile 
de viitor.

Participanții la seminar au vizi­
tat apoi gospodăria colectivă din 
Sebiș, unde au luat cunoștință de 
frumoasele realizări ale colectiviști­
lor.

Programul seminarului a mai cu­
prins diverse informări și îndru­
mări asupra desfășurării muncii 
culturale, vizionarea unor spectacole 
prezentate de formațiile culturale 
ale Casei raionale de cultură, a unor
---- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIH -----

filme documentare ca 
și „Pe drumurile

„Milionarii' 
Crișanei".

IOAN OIEȘ
învățător

La căminul cul­
tural din comu­
na Baia, raionul 
Fălticeni, a avut 

loc un seminar metodic cu activiștii 
eulturalj din raion. Obiectivul prin­
cipal al seminarului a fost discuta­
rea felului cum și-au realizat sar­
cinile căminele culturale, colțurile 
roșii, bibliotecile în anul 1961. 

Referatele 
completate cu discuții, lecții prac­
tice, vizite la 
din comună, vizionarea unor 
grame culturale experimentale, au­
dierea unor cursuri la cercul agro­
zootehnic.

broșuri, îmbrățișînd o serie bogată 
de probleme privind economia satu­
lui nou socialist.

Teme ca: întărirea economico-or- 
ganizatorică a gospodăriei colective, 
cultura griului, porumbului, carto.

prevenirea bolilor la animale și alte 
probleme tot atît de importante fac 
obiectul acestor broșuri.

în clișeu : citeva din coperțile bro­
șurilor apăruțe în „Mica bibliotecă 
agricolă". '

Fălticeni

r e v i a r

prezentate au fost

gospodăria colectivă 
pro-

ION MARȚOLEA 
profesor

SPORI • SPORI • SPORI
O competiție utilă

Intrat în tradiție, turneul final al 
competiției de handbal „Cupa sportul 
popular" rezervată echipelor de ju­
niori și junioare se bucură și în acest 
an de un real succes.

Cele opt echipe participante au 
reușit încă din prima zi a întreceri­
lor să entuziasmeze prin jocul prestat 
spectatorii aflati in număr destul de 
mare în sala Floreasca.

îmbucurător de semnalat este fap­
tul că nivelul tehnic la care se dis­
pută întîlnirile din acest an atît la 
băieți cit și la fete depășește cu mult 
nivelul anilor trecuti- Oricare din 
cele opt echipe finaliste se pot între­
ce de la egal la egal cu multe din 
formațiile noastre fruntașe.

Fără îndoială revelația turneului o 
constituie echipa feminină S-S.E. 
Ploiești care, cu jucătoare parcă 
„făcute" pentru acest sport, a îneîntat 
publicul prin subtilitățile intrebuin-

țațe în diferite faze de joc făcîndu-1 
s-o răsplătească cu aplauze repetate.

Dintre celelalte formații care au 
evoluat și care prin jocul spectaculos 
și eficace au plăcut, notăm pe C.S.S. 
București și C.S.S. Cluj, la băieți și 
Tractorul Brașov, la fete

Felul de prezentare, maniera de 
joc, disciplina de care dau dovadă 
jucătorii și jucătoarele echipelor fina­
liste ne duc la concluzia că în clu­
burile și asociațiile respective s-a 
acordat atenția cuvenită pregătirii 
tehnice și educației sportivilor pen­
tru ca participarea în cea mai impor­
tantă competiție organizată in tara 
noastră pentru tinerele cadre să fie 
din cele mai bune.

Totodată specialiștii au posibilita­
tea să observe și să urmărească o 
serie de elemente talentate capabile 
să împrospăteze loturile noastre re­
prezentative de tineret.

MARCEL RUSESCU

Sportivi romîni în întîlniri internaționale
HOCHEI PE GHEATĂ: La Cha- 

moix. cunoscuta stațiune de sporturi 
de iarnă din Franța, s-au desfășurat 
sîmbătă și duminică două întîlniri in­
ternaționale între echipele reprezen­
tative ale Franței și R.P. Romîne. 
Echipa țării noastre a avut în ambele 
confruntări o bună comportare obți- 
nînd două victorii de prestigiu. Ho- 
cheiștii romîni au cîștigat sîmbătă cu 
scorul de 8—1 (3—0. 1—1, 4—0) iar du­
minică cu 5—3 (2—1. 1—0, 2—2).

VOLEI : Echipa masculină Rapid 
București a debutat cu o victorie în 
actuala ediție a „Cupei campionilor 
europeni'. Jucînd în Belgia, cu cam­
pioana acestei țări. Brabo Anvers, vo­
leibaliștii romîni au obtinut victoria 
cu scorul de 3—0.

FOTBAL : Progresul București șl-a 
început turneul în R.P.F Iugoslavia, 
jucînd duminică la Banja Luka cu 
echipa Borac. Bucureștenli au cîști­
gat cu scorul de 1—0 prin golul în­
scris de Voinea în minutul 29. Joi, 
Progresul va susține o nouă partidă 
la Zilnica Minerul Lupeni și-a în­
cheiat turneul ce l-a întreprins în 
R.D Germană susținînd ultima par­
tidă la Magdeburg cu echipa Aufbau. 
întîlnirea s-a încheiat cu scorul de 
1—1. La Viareggio (Italia) a început 
tradiționalul turneu internațional de 
fotbal rezervat echipelor de juniori. 
In prima partidă echtpa Progresul 
București a întîlnit formația Interna- 
zionale. Confruntarea dintre aceste 
două echipe s-a încheiat cu scorul de

2—1 în favoarea fotbaliștilor italieni. 
Fotbaliștii noștri au dominat marea 
majoritate a partidei dar linia de atac 
a ratat foarte multe ocazii favorabile. 
Astăzi, Progresul București susține a 
doua partidă tot cu echipa Internazio- 
nale, pentru desemnarea formației 
care se va califica în turul următor al 
competiției.

Știri
• Duminică pe stadionul Giulești, 

într-un meci de antrenament, echiptf 
de fotbal Rapid București a învins cu 
2—1 (2—0) pe Metalul Tîrgoviște. Au 
marcat C. Ionescu, I. lonescu și res­
pectiv Prodanciuc.
• „Cupa 6 Martie" la rugbi s-a în­

cheiat cu victoria campioanei țării 
Steaua care a întrecut în finală for­
mația Metalul cu 8—0.
• Duminică în organizarea clubului 

Flacăra Roșie s-a disputat primul con­
curs de ciclo-cros al anului. Primul a 
trecut linia de sosire Harilaus Chelai- 
dite (Flacăra Roșie).
• Luni la Atena echipa de fotbal 

Steagul Roșu Brașov a susținut un 
meci amical cu Apollon. Echipa gazdă 
a obtinut victoria cu scorul de 3—1 
(3—0) prin punctele marcate de Savi- 
dis și Anastopoulos (2). Pentru oaspeți 
a înscris Seredai. Astăzi Steagul Roșu 
întîlnește pe Olimpiakos Pireu.
• Selecționata de hochei pe gheață 

a U.R.S.S. a învins cu scorul de 9—9 
(4—0 ; 3—0 ; 2—0) echipa reprezenta­
tivă de tineret a Suediei. Primul meci 
revenise tot echipei sovietice (8—1).
• In runda a 18-a a turneului in-

ter-zonal de șah de la Stockholm, 
Filip a cîștigat la Barcza, Olafsson la 
Schweber, Portisch la Bertok. Prima 
victorie în acest turneu a obținut-o 
maestrul 
în 46 de 
fruntașii 
terminat 
Teschner—Benko. Petrosian o între­
rupt cu avantaj decisiv la Pomar, iar 
Korcinoi are o poziție mai bună în 
fața lui Bisguier. Partida centrală a 
rundei s-a disputat între Fisher și 
Gheller. ' ' ' '
poziție în 
este foarte 
torie.

Înaintea 
rii partidelor întrerupte Fisher con­
tinuă să fie liderul turneului cu 12‘/s 
puncte și 2 partide întrerupte. El este 
urmat de Gheller cu Il’/s puncte (2), 
Filip lț)h (1) Și alții.

,• Duminică au luat sfîrșit la Zako­
pane campionatele mondiale de schi. 
Proba de sărituri speciale de la tram­
bulina mare, urmărită de peste 
100.000 de spectatori s-a încheiat cu 
victoria valorosului sportiv Helmut 
Recknagel (R.D. Germană).

în cadrul festivității de închidere a 
campionatelor mondiale de schi (probe 
nordice) primul loc în clasamentul pe 
țări a fost atribuit schiorilor din 
U.R.S.S. care au cucerit 
aur, 4 de argint și 3 de 
total de 79 de puncte.

ÎN CLIȘEU : Helmut 
timpul unei sărituri.

indian Aaron care a ciștioat 
mutări la Uhlmann, unul din 
clasamentului. Remiză s-au 
partidele Bolbocan—Bilek și

Partida s-a întrerupt într-o 
. care avantajul lui Gheller 

greu de transformat în vic-
rundei a 19-a și a dișputS-

3 medalii 
bronz, cu
Recknagel

de 
un
tn

TEATRUL DE STAT 
DIN PLOIEȘTI a pre­
zentat ieri un spectacol 
în premieră cu comedia 
lui Eduardo de Filippo, 
„De pretore Vincenzo". 
Regia artistică este 
semnată de tinărul re­
gizor Vpleriu Moisescu, 
decorurile stnt reali­
zate de Sergiu Singer, 
iar ilustrația muzicală 
de Romeo Chelaru. Ga­
briela Nazarie, de la 
Teatrul National „Ion 
Luca Caragiale", este 
realizatoarea costume­
lor.

ARTIȘTII EMERITI 
Stefan Gheorghiu, Va­
lentin Gheorghiu și 
Radu Aldylescu au fost 
duminică oaspeții iubi­
torilor de muzici din 
orașul Iași, cu prilejul 
unui concert extrao'di­
nar pe care l-au pre­
zentat In cala Filarmo­
nicii de stat „Moldova".

In program au figu­
rat lucrări pentru vioa­
ră, violoncel și pian de 
Beethoven. 
s-a bucurat 
mos succes.

Concertul 
ie un fru-

prezentateFILMELE
la cinematografele să­
tești, în etapa a IlI-a 
a Festivalului filmului 
la sate, <ju fost vizio­
nate, în regiunea Bra­
șov, de 167.189 specta­
tori. In această lună, tn 
timpul festivalului, cele

6 caravane ale Între­
prinderii cinematogra­
fice regionale au pre­
zentat un număr sporit 
de filme documentare 
agricole. De asemenea, 
la numeroase cinema­
tografe sătești s-a pre­
zentat filmul documen­
tar „Ogoare înfrățite", 
care prezintă aspecte 
din vigța nouă a " 
nilor colectiviști 
regiunea Brașov.

țăra- 
din

SIM-UN CONCERT
FONIC al Filarmonicii 

„Oltenia" a 
avut loc duminică la 

cu concursul

ASTĂZI, ora 18, la 
Casa prieteniei romîno- 
sovietice, maestrul e- 
merit al artei Matei 
Socor va vorbi despre : 
„A P. Borodin — re­
prezentant de seamă al 
muzicii clasice ruse". 
în continuare, urmează 
exemplificări din opera 
compozitorului in inter­
pretarea soliștilor de la 
Teatrul de Operă și Ba­
let al R.P.R. și vizio­
narea unui film ar­
tistic,

de stat

Craiova 
solistei Teodora Luca- 
ciu, dirijat de Teodor 
Costin. Din program au 
făcut parte : „Passaca- 
glia" de Bach-Respighi. 
„Simfonia despărțirii* 
de Haydn, „Trei dan­
suri romînești" de Teo­
dor Rogalschi și un 
ciclu de arii din ope­
rele lui Puccini.

UN RECITAL EXTRA­
ORDINAR DE CANTO, 
cuprinzind arii și duete 
celebre din opere, are 
loc astăzi, ora 19,39, tn 
sala Dalles. Iși vor da 
concursul: 
rescu, 
lescu,
Maria

Arta Flo- 
Magda lancy- 
Elena Cernei, 
Sindilaru, Dan 

lordăchescu, Valentin 
Loghin, Mihai Știrbei 
și Cornel Stavru.

„ROMÎNIA PE GLOB, 
IERI ȘI AZI" este 
tema simpozionului or­
ganizat de Lectorafcl 
Central al SRS.C. nB 
tgzi la ora 18. După 
vîntul conf. univ. Du­
mitru Almaș și conf. 
univ. Nicalae N. Con- 
stantinescu, urmează 
Vizionarea filmelor : 
„Cronică hunedoreani" 
și „Porta-Franco".

FILARMONICA DE 
STAT „GEORGE 
ENESCU* prezintă as­
tăzi, ora 
Studio 
R.P.R..
sonate dat de Radu Pa- 
raschivescu, vioară și 
Mariana Kabdebo, pian. 
Programul cuprinde lu­
crări de : Haendel, Mo­
zart, Sigismund Ta- 
duță. Guillaume Lekeu.

29, în sala 
a Ateneului 

un concert de

i-eoooooooocaoaooooooQooooooDooeaoooooooooooooaoooooooaooocooooooooaoooocoooooooooeooooooooaooot

Travlata, 19,38: Tea­
trul de Operă și Ba­
let al R.P.R.; Regele 
Lear, 19,30 : Teatrul 

'l’T* A’f’DlJ Nat‘onal -J- L Cara- 
X Xin 1 JCJu giale" (Sala Comedia);

Titanic vals, 19,30 : 
Teatrul Național „I. L. 

Caragiale'' (Sala Studio) ; Bolnavul În­
chipuit, 19,30 : Teatrul Național „I. L. 
Caragiale" (Sala Palatului R.P.R.) ; Cum 
vă place, 19,30 : Teatrul Lucia Sturdza 
Bulandra (Sala din Schitu Măgureanu) ; 
Menajeria de itldă, 19,30 : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra" (Sala din str. Al. Sa­
hia) ; Vlaicu Vodă, 19,30 : Teatrul „C. I. 
Nottara (Sala Magheru) : Băieții veseli, 
20: Teatrul „C. I. Nottara" (Sala Studio), 
Lysisirata, 19,30 ; Teatrul de Stat de Ope­
retă ; Drag ml-1 ctntecul șl jocul, 20 : 
Ansamblul de ctntece șl dansuri al 
C.C.S. ' D'ale carnavalului, 20 : Institu­
tul de artă teatrală „I. L Caragiale" 
(Sala Teatrului de Comedie) ; Lozul cel 
mare, 20 : Teatrul Evreiesc de Stat; Re­
vista 62, 20 ; Teatrul Satule Muzical
„C. Tănase" (sala Savov) ; Concert In 
re... hazliu, 20 : Teatrul' Satiric Muzical 
„C. Tănase" (Sala Victoria) ; De Pretore 
Vincenzo, 20 : Teatrul Tineretului (Sala 
pentru tineret) : Hoții șl vardlșttl, 19,30 : 
Teatrul Muncitoresc C.F.R -Giulești ; Ber. 
liner circus, 20 : Circul de Stat.

popoare, Miorița, Drumul serii , In noap. 
tea spre 13 : Central, Cultural; Cetatea 
Hurramzamin : E. Pavel, Alex. Popov, 
Arta, 16 Februarie, Olga Bancic, 30 De­
cembrie ; Frumoasa Lurette : Victoriv 
V. Roaiti, Flacăra, Aurel Vlalcu, De 
pre oameni și animale — Depinde d 
noi — Consecințele alcoolismului — Mol 
tanul neascultător — Intilnlre cu Paml- 
rul — Munca și joaca — Zîna de cer­
neală : Timpuri noi ; Ultimul meu tango: 
13 Septembrie : Primele Încercări : Tine­
retului ; Insula : Gh. Doja, T. Vladimi- 
rescu : Cer senin : Grivita ; Cursa de 108 
kilometri: Unirea, 23 August, Volga :
Tom-Degetelul : C-tin David M. Emi- 
nescu . Muzicantul orb : Alex. Sahia. 
N. Bălcescu: Nlktta Sergheevlcl Hruș- 
ctov i Munca ■ S-a furat o bombă : 
I. Pintilie, G. Bacovia: Circul fără cu. 
polă : Moșilor 1 Caldul : Donca Simo ;
Raidul vărgat : 8 Mai . F1I fericită, 
Luceafărul; Făclii : Popular, B. 
vrancea.

Anii : 
D«la-

Strlzlle au amintiri: 
Patria. G. Coțbuc; 
Pace noului venit: Re 
publica : Perle negre : 
Magheru, lumina, Li­
bertății ; Nana : Bucu­
rești, Floreasca : Sen 
tlnta : V. Alecsaadrl,
I. C. Frimu, 8 Martie; Dragostea iul 
Alloșa : Maxim Gorki, înfrățirea Intra

EMA

19,00 : Jurnalul 
viziunii . 19,15 : ,__
siunea pentru copil : 
„Invitație la patinaj". 
(Transmisiune de la 

misiune de «tiinț& ți 
tehnică. Filmul documentar t ,.Tubul
electronic" — o producție a studiourilor
sovietice; 20,15 . Filmul artistic ..Docto­
rul din 
dioului 
sfaturi 
știri.

t»!»- 
Bml-

Bothenow" — o croducțis a Stu- 
DEFA — Berlin. în tnchelera : 
pentru telespectatori șl ultimele

'1
8
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Reflecții în fața unei hărți
Am in față o hartă turistică a 

Capitalei, editată de O N T. 
Nu e prea veche; dateazăprea , 

deci de
au 

ori 
afirma cu 
de-a lungul celor

vreo
o

mai

cinci 
istorie 
veche, 

certitu-

din 1957, 
ani. Bucureștii 
de o sută de 
Și totuși, se poate 
dine că nioicînd,
inci secole, nu s-au petrecut într-o 
erioadă atît de scurtă atît de multe 

transformări în viața acestui oraș ca 
în acești cîțiva din anii noștri.

Intr-adevăr, să privim harta Bucu­
reștilor, așa cum arăta ea cu cinci 
ani în urmă. Firește, foarte multe 
schimbări nu pot fi identificate pe 
o hartă. Calea Griviței, șoseaua Ște­
fan cel Mare, calea Giulești nu și-au 
schimbat locul față de cel din ghid. 
Și totuși, sînt cu totul alte artere 
decît în urmă cu cinci ani. Pe hartă, 
nu s-ar putea vedea nici impunătoa­
rele blocuri de pe Bd. Magheru, 
nici noile cinematografe din diverse 
cartiere, nici nenumăratele „plom­
be" de pe străzile centrale. Dar 
multe alte aspecte din peisajul bucu- 
reștean de astăzi lipsesc evident din 
ghidul turistic al anului 1957. Bună­
oară, pe locul marelui cartier FIo- 
reasca de astăzi, harta de acum cinei 
ani arată o pată galbenă. Strada 
Drumul Taberei — locul unde s-a 
ridicat și se ridică unul din cele 
mai tine.-e și mai mari cartiere ale 
Capitalei — nici nu figurează
în această hartă. O pată gal­
benă indică și locul unde s-au
ridicat acum noua clădire a
cului de Stat și cochetele blocuri 
ce îl înconjoară. N-ai să afli în ghi­
dul O.N.T.-ului nici Piața Palatului

Cir-

R.P.R., splendidă podoabă a Capi­
talei, nici majestuoasa sală de expo­
ziție a economiei naționale, nici ma­
gistrala Nord-Sud. nici noile linii de 
troleibuz (în 1957, nu exista decît 
una), nici multe 
locuri noi.

Da, în Capitala 
oraș al tării, orice 
se învechesc 
care esto îmbucurătoare, cum îm­
bucurător e și faptul că și cărțile de 
telefon devin repede depășite. în­
vechiri care nu supără pe nimeni 
(decît în măsura în care corectările 
respective nu se fac cu operativitate 
— așa cum e cazul cu harta Capita­
lei), ci, dimpotrivă, deoarece ele 
reprezintă un simptom al impetuo­
sului mers înainte în toate dome­
niile de activitate.

Privind harta trecutului apropiat, 
gindurile îți zboară involuntar spre 
viitor. Te gîndești atunci cîte lucruri 
noi vor apare în decursul următo­
rilor ani. Căci în drumul spre me­
reu mai bine, se creează necontenit 
noul. Cea mai îndrăzneață imagi­
nație nu e deloc deplasată, fiindcă 
de multe ori, în anii noștri, fapte­
le au luat-o înaintea visurilor.

Harta Bucureștilor de mîine, 
și cea a viitoarelor prefaceri de 
tot întinsul țării, stă în mintea, 
brațele, în forța creatoare a poporu­
lui, condus în mod clarvăzător de 
partid. Privind-o cu ochii minții, nu 
ne putem împiedica să nu fim mîn- 
dri pentru vremurile pe care le tră­
im, în care fiecare mîine înseamnă 
mai mult, mai bine, mai frumos.

alte lucruri și

patriei, în orice 
hartă, orice ghid 

repede. O învechire

ea
pe 
în

PAUL MARIAN

Întîlnire prietenească 
ia Ambasada 

R. S. Cehoslovace
Ambasadorul R.S. Cehoslovace la 

București, Jaroslav Sykora, a orga­
nizat, luni seara, o întîlnire priete­
nească cu prilejul celei de-a 14-a 
aniversări a victoriei poporului mun­
citor din Cehoslovacia.

Au luat parte tovarășii Aurel Măl- 
nășan, adjunct al ministrului Afa­
cerilor Externe, Ana Toma, adjunct 
al ministrului Comerțului, Constan­
tin Prisnea, adjunct al ministrului 
învățămîntului și Culturii, Mauriciu 
Novac, vicepreședinte al Comitetului 
de Stat al Planificării, membri ai 
conducerii I.R.R.C.S. și ai unor orga­
nizații de masă.

Au fost prezenți șefi ai misiunilor 
diplomatice ale țărilor socialiste a- 
creditați la București.

Cu acest prilej a fost prezentat 
filmul artistic „Pretutindeni trăiesc 
oameni", producție a studiourilor din 
R.S. Cehoslovacă. (Agerpres)

-----------  JIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII -----------

Sosirea ambasadorului 
Guineei în R.P. Romînă

Duminică a sosit în Capitală 
Barry Boubacar Biro, ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
Guineei în R. P. Romînă.

La sosire, Barry Boubacar Biro a 
fost salutat de Nicu Șerban, director 
ad-interim al Protocolului Ministe­
rului Afacerilor Externe.

(Agerpres)
----------- iiiniiiiiiiimniiiinin------------- 

Sosirea ambasadorului 
Ghanei în R. P. Romînă

Luni a sosit la București Emmanuel 
Kodjoe Dadzie, ambasadorul extra­
ordinar și plenipotențiar al Ghanei 
în R. P. Romînă.

La sosire, Emmanuel Kodjoe Dad­
zie a fost salutat de Nicu Șerban, 
director ad-interim al Protocolului 
Ministerului Afacerilor Externe.

(Agerpres)

K. P. MONGOLA :
MĂSURI PENTRU RIDICAREA 

BUNĂSTĂRII MATERIALE 
A POPULAȚIEI

ULAN BATOR — Agerpres : Parti­
dul și guvernul R.P. Mongole au adop­
tat în ultima vreme noi măsuri, care 
vor contribui la ridicarea bunăstării

materiale a populației. Numai de pe 
urma contractărilor de carne cu sta­
tul, cooperativele agricole își vor spori 
veniturile cu peste 100 de milioane 
tugrici. Prevederile planului cincinal 
arată că. spre sfîrșitul anului 1965 sa­
lariul real al muncitorilor și funcțio­
narilor urmează să sporească cu 44 la 
sută, iar al membrilor cooperativelor

agricole — de 1,5 ori. In urma unei 
recente hotărîri a Marelui Hural 
Popular, ajutorul acordat de către stat 
mamelor cu mulțl copii se va ridica 
numai într-un Singur an la neste 20 
de milioane tugrici.

DATE PRELIMINARE 
CU PRIVIRE LA ALEGERILE 

DIN INDIA

—------------------------------------ illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII

încheierea lucrărilor Conferinței pe țară 
a Uniunii de Cultură Fizică și Sport

Duminică s-au încheiat lucrările 
Conferinței pe țară a Uniunii de 
Cultură Fizică și Sport.

în cursul dimineții delegații au 
aprobat Statutul U.C.F.S.

S-a trecut apoi la alegerea orga­
nelor de conducere ale U.C.F.S. 
Prin vot secret, delegații au ales 
Consiliul general al U.C.F.S., format 
din 101 membri și 20 de supleanți. 
Comisia centrală de revizie formată 
din 13 membri. Au fost alese, de 
asemenea, birourile federațiilor 
sportive.
Delegații au adoptat apoi hotărî- 

rea conferinței.
în prima sa ședință plenară, Con­

siliul general a ales comitetul exe­
cutiv și biroul Consiliului general.

Din comitetul executiv fac parte 
tovarășii: Ardeleanu Aurel, Balaș 
Ion, Boriga Dumitru, Capră Petre,

Cîrțînă Constantin, Costea Mircea, 
Duma Aurel, Fota Bitoleanu, Fold- 
vari Tiberiu, Ghibu Emil, Lăptoiu 
Avram, Login Maria, Mureșan 
Alexandru, Olteanu Miron. Șiclovan 
Ion, Tulpan Ion, Voichiță Victor.

Din biroul Consiliului general 
fac parte tovarășii: Aurel Duma, 
președintele Consiliului general 
U.C.F.S., Balaș Ion, Ghibu Emil, 
Lăptoiu Avram, Olteanu Miron, 
Voichiță Victor, vicepreședinți ai 
Consiliului general U.C.F.S., Siclo- 
van Ion, Fota Bitoleanu, Costea 
Mircea, membri.

Comisia centrală de revizie a ales 
ca președinte pe tov. Cploman Maio- 
reanu.

Intr-o atmosferă de puternic en­
tuziasm. delegații au adoptat o scri­
soare a Conferinței U.C.F.S. către 
Comitetul Central al Partidului

Muncitoresc Romîn, Consiliul de 
Stat și Consiliul de Miniștri al R. P. 
Romîne.

Delegații și invitații au ovaționat 
îndelung pentru Partidul Muncito­
resc Romîn și Comitetul său Cen­
tral în frunte cu tovarășul Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, pentru scumpa 
noastră patrie. Republica Populară 
Romînă, pentru pace și prietenie 
între popoare.

Cuvîntul de închidere a fost rostit 
de tov Aurel Duma.

în încheiere, participanții la con­
ferință au intonat Internaționala.

★
Seara, în sala de marmură a 

Casei Scînteii, a avut loc o masă 
tovărășească, cu prilejul închiderii 
lucrărilor primei Conferințe pe țară 
a U.C.F.S.

(Agerpres)

Sporește sortimentul articolelor 
de uz casnic

Spectacol de gală 
cu noul film romînesc 
„Străzile au amintiri"

Noile articole de uz casnic expuse 
de întreprinderile industriei ușoare la 
cei de al III-lea Pavilion de mostre 
sînt introduse în producția de serie. 
Printre acestea, se numără cuțitele de 
curățat zarzavat, oala de fiert cartofi 
în aburi, aparatul de bătut maioneza 
și altele. O mare extindere se dă fo­
losirii maselor plastice pentru produ­
cerea unor lucruri mărunte, dar nece­
sare. La fabrica „Celuloidul" din Ca­
pitală, a început fabricarea, din aceste 
materiale a rolelor pentru banda de 
magnetofon, a unor piepteni fantezi, 
S bidoanelor pentru ulei și benzină 
necesare motocicliștilor etc. O parte 
din aceste produse au și fost expe­
diate comerțului.

în sectoru] articolelor de uz casnic, 
au fost luate măsuri menite să asigure 
produselor o calitate tot mai ridicată. 
Prin îmbunătățirea fabricației, la ma­
șinile de aragaz s-a asigurat o etan­

tocat, s-a introdus operația de cosi- 
torire în locul vopsirii, asigurîndu-se 
o rezistență sporită a suprafeței și un 
aspect mai plăcut.

în ultimele luni, la fabricile produ­
cătoare de articole de uz cșsnic, au 
fost organizate centre de creație. în 
aceste zile, la comisia mixtă de avi­
zare, au fost omologate noi creații 
ale acestor colective : modele de ara­
gaz, mase pliante, cuiere, cuțite de 
vînătoare, nasturi etc.

La cinematograful „Patria" din 
Capitală a fost prezentat, luni seara, 
în premieră de gală, filmul „Străzile 
au amintiri", producție a studioului 
cinematografic „București".

Directorul studioului „București", 
Paul Cornea, a prezentat publicului 
noua realizare a cinematografiei ro- 
mînești și pe principalii realizatori 
și interpreți ai filmului.

(Agerpres)

șeitate mai bună, reduclndu-se tot­
odată rezidurile de oxid și bioxid de 
carbon. în fabricația vaselor emailate, 
s-a extins utilizarea vopselelor des­
chise, ceea ce dă produselor un as­
pect mai atrăgător. La mașinile de

INFORMAȚII
Zilele trecute, constructorii din Hu­

nedoara au dat în folosință 239 de 
apartamente. O serie de alte blocuri 
din oraș sînt într-un stadiu avansat 
de construcții.

★
Recent s-a deschis un magazin-ex- 

poziție al Fondului Plastic la Ploiești. 
Amenajată în conditiuni moderne, a- 
ceastă unitate pune în vînzșre diverse 
obiecte de artă decorativă și artă, apli­
cată, materiale pentru pictură si al­
tele. Un magazin-expozitie similar se 
va deschide și la Bacău. De asemenea, 
la București, sala de expoziție din 
Bd. Magheru 20 va pune în curînd la 
dispoziția amatorilor lucrări de gra­
fică, reproduceri, gravuri, cărți poș­
tale ilustrate etc.

★
Ieri, la Timișoara, au început lu­

crările unei consfătuiri interregionale 
în problema irigațiilor. în cadrul con­
sfătuirii au fost prezentate referate 
privind realizările șl metodele folo­
site în irigarea culturilor de porumb, 
grîu și plante furajere la gospodăriile 
de stat din Neudorf, Ceala, Aradul 
Nou, Sinnicolau Mare și altele. Con­
sfătuirea a adoptat un plan de măsuri 
privind irigarea culturilor în acest an.

★

Rezultatele sesiunii 
Adunării Generale a O. N. U.

Declarațiile lui V. A. Zorin
NEW YORK 26 (Agerpres).—TASS 

transmite : La 26 februarie, la se­
diul O.N.U., a avut loc o conferință 
de presă a reprezentantului perma­
nent al U.R.S.S. la O.N.U., V. A. 
Zorin, consacrată rezultatelor părții 
a doua a lucrărilor celei de-a 16-a 
sesiuni a Adunării Generale.

Această sesiune a Adunării Ge­
nerale a O.N U., a declarat V. A. 
Zorin, și-a reluat lucrările la 15 ia­
nuarie, în avalanșa de atacuri în­
verșunate ale unor reprezentanți ai 
puterilor occidentale, cărora nu le 
sînt pe plac transformările care se 
petrec în Organizația Națiunilor 
Unite.

Principalele probleme care s-au 
discutat în a doua parte a lucrărilor 
celei de-a 16-a sesiuni a Adunării 
Generale a O.N.U., au fost legate 
de lichidarea colonialismului.

Reprezentantul sovietic a subli­
niat că hotărîrea adoptată în unani­
mitate de Adunarea Generală în 
problema Angolei — una din princi­
palele probleme ale luptei anticolo- 
niale — merită o apreciere po­
zitivă.

Cea mai 
lucrărilor

sesiunii Adunării Generale, a sub­
liniat reprezentantul UR.S.Ș., a 
fost examinarea protestului Cubei 
împotriva primejdiei care amenință 
pacea și securitatea internațională 
și care a fost creată de noile pla­
nuri de agresiune și de actele de 
intervenție ale guvernului S.U.A., 
împotriva guvernului revoluționar 
al Cubei

Faptele demonstrează că în pofida 
presiunilor sale grosolane și fățișe, 
în pofida întregii sale politici de 
constrîngere, delegația americană nu 
a reușit să împiedice discutarea pro­
blemei cubane și să organizeze în 
jurul acestei probleme „un com­
plot al tăcerii".

Este important de subliniat, a ară­
tat în continuare V. A. Zorin, că, 
deși reprezentanții țărilor Americii 
Latine au fost nevoiți, datorită pre­
siunilor mari exercitate asupra lor 
și a dependenței economice și poli­
tice directe a țărilor lor de S.U.A., 
să urmeze formal linia adoptată de 
delegația americană față de Cuba, 
ei au declarat totuși că sprijină 
principiul neamestecului în trebu­
rile interne ale altor țări.

26 (Agerpres). — In seara
25 februarie s-au încheiat 
pentru Camera populară a

DELHI 
zilei de 
alegerile 
parlamentului Indiei și adunările le­
gislative din 13 state. Alegerile au du­
rat zece zile. Potrivit datelor preli­
minare, din 210 milioane indieni cu 
drept de vot, s-au prezentat la ale­
geri 125 milioane cetățeni. Rezultatele 
definitive ale alegerilor pentru cei 194 
de membri ai Camerei populare a 
parlamentului indian și 2.855 membri 
ai adunărilor legislative ale statelor, 
vor fi cunoscute abia la începutul lu­
nii martie.

ÎNTÎLNIRE INTRE I. GAGARIN 
ȘI ALEGATORII DIN GJATSK

GJATSK (Regiunea Smolensk). — 
TASS : Primul cosmonaut sovietic 
Iuri Gagarin care a fost propus 
candidat pentru locul de deputat 
în Sovietul Suprem al U.R.S.S., 
s-a intilnit la 24 februarie în ora­
șul natal cu alegătorii săi. Cei 
prezent! l-au intimpinat cu aplauze 
furtunoase pe Iuri Gagarin. A luat 
cuvîntul T. Sinițina, profesoară la 
școala medie unde a învățat pri­
mul cosmonaut. Sintem convinși, a 
declarat ea, că Iuri Gagarin va 
justifica încrederea noastră așa 
cum a justificat încrederea Parti­
dului Comunist și a Guvernului So­
vietic creînd drum în Cosmos. Toți 
vorbitorii au salutat cu căldură pe 
concetățeanul lor. Luind cuvîntul, 
Iuri Gagarin a mulțumit alegăto­
rilor pentru înalta Încredere ce 1 
s-a acordat.

importantă problemă a 
celei de-a doua părți a

Să fie rezolvată pașnic prmejdia

la

partea de sud a Vietna- 
a menține acordurile de

războiului în 
mului, pentru

Geneva și pacea în Indochina.

La școala medie nr. 1 din comuna 
Pecica, regiunea Banat, a luat ființă 
un cerc de arheologie, la care s-a 
înscris un mare număr de elevi din 
clasele a VIII-a și a IX-a. în cadrul 
cercului, sînt predate lecții teoretice, 
se fac cercetări de informări pe te­
ren, nrecum și săpături pe șantierele 
arheologice organizate de Academia 
R P.R. Coreul este îndrumat de co­
lectivul de arheologi al Muzeului din 
A -d.

La una din noile mașini ale fabricii de tricotaje „Bela Breiner" 
din Capitală, șeful secției Dumitru Sobolevski verifică produsele 
muncitoarei Ana Băltărețu, fruntașă în muncă, care își depășește 
zilnic sarcinile de plan cu 15 Ia sută economisind totodată cîte 400 

de ace tricot lunar.
Foto : MIHAI POPESCU

PEKIN 26 (Agerpres). — Guvernul 
și poporul chinez își exprimă neliniștea 
profundă în legătură cu intensificarea 
agresiunii armate a S.U.A. în Vietna­
mul de sud, se spune în declarația Mi­
nisterului Afacerilor Externe al R. P. 
Chineze, transmisă de agenția China 
Nouă.

Guvernul Chinei, se spune în conti­
nuare în deolarație, sprijină întru totul 
poziția justă și oerințele legitime ale 
guvernului R.D. Vietnam și conside­
ră că S.U.A. trebuie să înceteze ime­
diat intervenția armată în partea de 
sud a Vietnamului.

Guvernul Chinei, se spune în înche­
ierea declarației, se pronunță în per­
manență pentru soluționarea pașnică a 
litigiilor internaționale. China a sem­
nat acordurile de la Geneva din 1954 
și depune în permanență eforturi pen­
tru asigurarea îndeplinirii întocmai a 
acestor acorduri. Acțiunile S.U.A., care 
din 1954 încalcă necontenit acordurile 
de la Geneva, au ajuns astăzi într-o e- 
tapă extrem de periculoasă. Nu se poa­
te admite ca evenimentele să evolueze 
în continuare pe acest făgaș. Guver­
nul chinez oonsideră că cei doi pre­
ședinți aj conferinței de la Geneva 
din 1954 și toate statele interesate tre­
buie să se consulte cît mai grabnic, să 
ia măsurile de rigoare și să lichideze 
pe cale pașnică primejdia serioasă a

Desen din ilarul ame­
rican „BALTIMORE

— Străduiește-te 
să nu uiți : noi 
sintem doar con­
silieri.

în Vietnamul

Guvernul cuban
declarația guvernului

HAVANA 26 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernul revolu­
ționar al Cubei a dat publicității o declarație, semnată de primul mi­
nistru Fidel Castro, în care salută declarația din 18 februarie a guver­
nului Uniunii Republicilor Sovieti ce Socialiste și 
public recunoștința sa.
în declarația guvernului revoluțio­

nar al Cubei, se subliniază că guver­
nul sovietic demască primejdia gra­
vă pentru pacea și securitatea in­
ternațională ce s-a creat in regiu­
nea Mării Caraibilor din cauze 
intensificării politicii agresive a gu­
vernului imperialist al S.U.A. față 
de Cuba și a neîncetatelor violări 
de către acesta a Cartei O.N.U. și 
statutului O.S A Guvernul sovietic 
repetă de asemenea dușmanilor po­
porului cuban cunoscutele sale a- 
vertismente și își reafirmă intenția

îi exprimă în mod

de a continua 
a fi solidar cu 
pe care poporul cuban o desfășoară 
în virtutea dreptului decurgînd din 
exercitarea deplinei suveranități și 
de a susține această luptă.

Declarația oportună a guvernului 
sovietic, se spune în documentul pu­
blicat, amintește cu toată seriozita­
tea celor care se joacă 
de moarte a războiului 
există nici un fel de 
cauze raționale ca o 
puternică să atace o țară mică care

să acorde sprijin, de 
lupta istorică și justă

cp primejdie, 
atomic că nu 
temeiuri sau 
țară mare și

Meteorit sau cometă?
Pe marginea rezultatelor preliminare ale noilor cercetări

din zona
jrjpoca noastră, caracterizată prin 
fi* îndeplinirea cu succes a pri- 

milor pași spre cucerirea spa­
țiului cosmic, a cunoscut și unele 
fenomene naturale deosebite. Ne 
referim, în special, la celebrele că­
deri de meteoriți înregistrate în Si­
beria., la 30 iunie 1908 și 12 februa­
rie 1947.

Dacă marele meteorit căzut în 1947 
in regiunea munților Sihote-Alin nu 
a pus prea multe probleme funda­
mentale, nu același lucru se poate 
spune despre cel din 1908 ; „Me­
teoritul Tungus" cum a fost numit, 
s-a caracterizat printr-o dispariție 
aproape 
ceput a 
resturile 
venit ?

CXțiva 
tură științifico-fantastică 
în acest meteorit... o navă interpla­
netară care a explodat înainte de a 
atinge solul; alții, mai puțin „fan­
tastici", au considerat-o drept că­
derea unui meteorit uriaș, dar totuși 
obișnuit. Astronomii, bazați pe do­
cumentația efectiv obținută la locul 
căderii, au stabilit însă lucruri deo­
sebit de interesante.

Mai întîi, anchetele făcute printre 
cei care au putut vedea fenomenul 
au stabilit că corpul — să zicem, 
deocamdată, misterios — a apărut 
sub forma unui bolid de mari di­
mensiuni. avînd o strălucire extrem 
de puternică. Direcția sa aproxima­
tivă de zbor era orientată de la sud 
spre nord-vest. Acest lucru a fost 
stabilit — printre altele — de ultima 
expediție din anul 1961, care a efec­
tuat in zona căderii numeroase cer­
cetări.

Lucrul interesant este acela că, cu 
toate că în regiunea căderii, pe o 
rază de peste 100 de km., taigaua a 
fost pur și simplu rasă, copacii 
smulși din rădăcini sau rupți, nu a 
fost găsită nici o pilnie, nici o frin- 
tură a presupusului meteorit.

Comitetul pentru Meteoriți de pe 
lingă Academia de Științe a U.R.S.S. 
a luat în studiu aprofundat fenome­
nul. Calculele bazate pe efectele 
constatate — valurile de aer, pădu­
rile doborîte — au dovedit că ener-

totală, care dintru bun în- 
ereat probleme, 
sale ? De unde

scriitori-autori

Unde sînt 
și cum a

de litera- 
au văzut

căderii „Meteoritului Tungus“
gig degajată de explozie a fost de 
cca 5 miliarde de kWh.

Cunoscindu-se direcția aproxima­
tivi de cădere, a putut fi stabilită 
și viteza și masa aproximativă a 
„meteoritului". Acad. V. G. Fesen­
kov arată în raportul recent/ pre­
zentat la Academia de Științe a 
U.R.S.S. in legătură cu rezultatele 
preliminare ale noilor cercetări din 
zona căderii „Meteoritului Tungus" 
că viteza a fost cuprinsă între 30 și 
60 km pe secundă, iar masa — de 
cca 1.000 000 de tone.

Cele spuse pini acum ar părea să 
indice că a fost vorba de un meteo­
rit — de un veritabil bolovan cos­
mic. Dar cercetările indică în marea 
lor majoritate alte lucruri și, anu­
me. că este vorba de unele feno­
mene cu totul deosebite. Mai întîi, 
imediat după căderea „meteoritu­
lui", în noaptea următoare, a fost 
observată o intensitate extrem de 
ridicată a luminozității cerului noc­
turn. Se știe că noaptea cerul nu 
este complet negru, ci prezintă (lă- 
sînd la o parte stelele și Luna) o 
oarecare lumină. Or, această lumi­
nozitate normală în nopțile care au 
precedat fenomenul a crescut brusc. 
Această creștere s-a produs la alti­
tudini cuprinse între 30 și 600 km., 
în zona căderii, adică între limite ce 
depășesc total pe cele obișnuite. 
Raportul savantului sovietic, insis- 
tind asupra acestui fenomen, aduce 
premize care par să dovedească că 
a fost vorba de cantități de pulberi 
meteoritice ce nu puteau să fie a- 
duse decît de o cometă, mai ales 
prin prisma masei uriașe calculată 
pentru corpul ce a provocat feno­
menul.

După numeroase cercetări, în re­
giunea mlaștinilor din zona căderii 
au fost descoperite (Kulik 1927-29, 
Iabnel 1957, Florenski 1961) nume­
roase tecțite — mase microscopice, 
sticloase — alături de minuscule sfe­
re de fier și nichel meteoritic. Aces­
tea constituie cea mai bună dovadă 
asupra originii cosmice naturale a 
corpului căzut pe Pământ.

Ipoteza cometană a Meteoritului 
Tungus are un sprijin deosebit chiar

în fizica cometelor. In fond, o co­
metă este o muși de gaze înghețate, 
care conține numeroase pulberi fine; 
acest „nucleu" este la rîndui său în­
văluit într-un nor gazo-pulverglent 
care prezintă și o prelungire uneori 
de mari dimensiuni. Este vorba de 
coamă, respectiv de coada astrulții.

Iată cum faptele se inlănțuiesc. Un 
nor de pulberi fine, provenit după 
toate probabilitățile din coama și 
capul cometei, provoacă o puternică 
luminozitate a cerului nocturn. O 
puternică explozie, efectiv obser­
vată. pulverizează nucleul cometar, 
mărind această cantitate de pulberi. 
Și, mai mult, lipsa totală a pîlniilor 
de cădere, dovedește că explozia s-a 
produs în aer, iar ceea ce am putea 
numi „suflul exploziei" provoacă 
mari distrugeri în taiga, precum și 
apariția valurilor atmosferice efec­
tiv observate

Așa cum arată acad. Fesenkov, 
prezența tectitelor, a magnefitei și a 
grăunțelor nichelifere mai necesită 
cercetări aprofundate, care ar pu­
tea să ne aducă noi lămuriri însăși 
asupra proceselor ce au loc în co­
mete- Dar, în același timp, conclu­
zia la care s-a ajuns este de natură 
să spulbere efectiv o falsă credință 
întreținută în trecut. Este vorba de 
ciocnirea Pământului cu o cometă, 
despre care oameni lipsiți de cunoș­
tințe științifice credeau că ar putea 
însemna... sfîrșitul lumii (!). Un ase­
menea zvon fusese răspândit de 
exemplu in 1910, cînd Pământul a 
trecut prin coada cometei Halley.

Fgptele arată însă contrariul. 
După ce astronomii au dovedit că 
cometele sînt astre mari dar cu mase 
infime, concluziile teoretice sînt 
confirmate de înseși elemente con­
crete : ciocnirea Pământului cu o 
cometă, în 1908, a avut drept rezul­
tat distrugerea cometei. Este încă un 
exemplu care atestă din plin juste­
țea vederilor științifice, singurele 
capabile să ne descopere adevărul 
obiectiv cu privire la Univers, la 
structura și evoluția sa.

MATEI ALECSESCU 
Directorul Observatorului 

astronomic popular 
din București

salută
U.R.S.S.

promovează o polrltică independentă 
— de pace și coexistență pașnică, 
care nu participă la blocuri militare 
și care a declarat în repetate rin- 
duri că nu are nici o intenție de a 
pune la dispoziția vreunui stat o 
parte a teritoriului ei pentru crea­
rea de baze militare și care a de­
clarat în repetate rindun că inten­
ționează să ceară prin căile stabili­
te de dreptul internațional retroce­
darea singurei baze militare străine 
existente pe teritoriul ei — baza ma­
ritimă militară, americană ~ 
namo. _ \ -

Nu încape îndoială, se arată 
declarație, că guvernul 
al Statelor Unite intenționează 
atace Cuba șj să restaureze regimul 
semicoloniali doborît, cedind presiu­
nii permanente a cercurilor care stă- 
pineau înainte cu drept de monopol 
bogățiile naturale ale țării noastre, 
industria și băncile eri, serviciile co­
munale și comerțul exterior- 
binecunoscute confirmă cit se 
de elocvent aceasta.

Arătind că guvernul Ș.U.A. 
nuă sj promoveze o politică 
vențipnisță, guvernul Cubei mențio­
nează în declarația sa acțiunii agre­
sive cu caracter economic și militar 
prin care guvernul S.U.A. încearcă 
să-și atingă țelurile criminale fșță de 
Cuba.

în legătură cu aceasta, in decla­
rație se subliniază hotărîrea poporu­
lui cuban de a apăra dreptul țării 
sale la autodeterminare, independen­
ții și suveranitate.

Interesele păcii, se subliniază mai 
departe îp declarația guvernului 
cppan, impun să se dea un avertis­
ment serios, asemănător avertismen­
tului djn declarația guvernului so­
vietic, că o agresiune împotriva Cu­
bei constituie o primejdie pentru pa­
cea internațională. Interesele păcii 
impun ca imperialiștii să fie averti­
zați că nu va rămîne nepedepsită o 
crimă Împotriva Cubei

Este în interesul păcii ca imperia­
liștii să știe că în acțiunea de apă­
rare a independenței sale și a in­
tegrității teritoriale poporul Cubei 
se sprijină nu numai pe torțele pro­
prii ci și pe forțele popoarelor care 
se ridică în apărarea păcii, coexis­
tenței pașnice, a dreptului popoare­
lor la autodeterminare și libertate, 
împotriva acțiunilor agresive ale for­
țelor imperialismului, colonialismului 
și războiului, împotriva primejdiei 
pe care o reprezintă pentru inde­
pendența și suveranitatea popoarelor 
aceste torțe.

Guanta-

în 
imperialist 

să

Fapte 
poate

conți- 
inter-

HAVANA 25 (Agerpres). — TASS 
transmite: întoreîndu-se in patrie, 
reprezentantul permanent al Cubei la 
O.S.A., Carlos Lechuga, a organizat 
o conferință de presă în care a de­
mascat planurile de agresiune ale im­
perialiștilor americani împotriva Cu­
bei. Cea mai concretă manifestare a 
pregătirii unei agresiuni împotriva 
Cubei, a spus el, este planul Penta­
gonului de înjghebare a unui bloc 
militar al statelor din America Cen­
trală și S.U.A Carlos Lechuga a spus 
că în afară de S.U.A., țări membre ale 
dcestui bloc agresiv urmează. să fie 
Guatemala, Honduras, Salvador, Pa­
nama, Nicaragua, Costa Rica, Repu­
blica Dominicană și Haiti. Această 
grupare militară agresivă, a subliniat 
el, urmează sg fie organizată după 
tipul NATO, și va purta denumirea 
de C A TO. (Organizația tratatului 
bazinului Mării Caraibilor).
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Cerința popoarelor- 
dezarmarea generală și totală

Ecoul internațional al mesajului lui N. S. Hrușciov
„Ilcitheria" (Grecia) :

U. R. S. S. se pronunță 
pentru o poziție realistă
ATENA 25 (Agerpres). — Noul me­

saj al lui N. S. Hrușciov adresat 
președintelui S.U.A., John Kennedy, 
în problema dezarmării se află în 
centrul atenției ziarelor grecești, 
„Uniunea Sovietică declară : Să ela­
borăm un tratat cu privire la de­
zarmarea generală si totală sub cel 
mai sever control internațional și 
să înfăptuim prevederile acestui 
tratat pe etape. Uniunea Sovietică 
se pronunță pentru o poziție rea­
listă în problemele dezarmării",' 
arată ziarul „ELEFTHERIA", co- 
mentînd mesajul șefului guvernului 
sovietic.

„Peoples Daily* (Birmania):
Subterfugiile occidentului
RANGOON 25 (Agerpres). — 

TASS transmite: „Dezarmare", 
„Hrușciov se adresează din nou 
lui Kennedy", „Hrușciov propune o 
intilnire la nivel înalt pentru a dez­
bate problema dezarmării" — sub 
aceste titluri, ziarele birmaneze pu­
blică mesajul de răspuns adresat 
de N. S. Hrușciov lui Kennedy și 
Macmillan. Comentînd poziția Oc­
cidentului în problema dezarmării, 
ziarul „PEOPLES DAILY" scrie: 
In timp ce Uniunea Sovietică pro­
pune distrugerea tuturor genurilor 
de armamente, țările occidentale

prezintă propunerea cu privire Ia 
control asupra armamentelor. Sub­
terfugiile Occidentului sint clare 
tuturor, scrie ziarul.

Kennedy și partenerii săi, relevă 
ziarul, declară că ei au intenționat 
să pună la încercare buna credință 
a țărilor socialiste, iar în practică 
ei înșiși se comportă necinstit. 
Dacă conducătorii S.U.A. și Angliei 
au intr-adevăr intenții cinstite, 
dacă ei doresc cu adevărat pacea și 
dezarmarea, se arată în încheierea 
articolului, atunci ei trebuie ca 
laolaltă cu ceilalți șefi de guverne 
să ia loc Ia masa conferinței celor 
18 și să adopte propunerile primu­
lui ministru sovietic Hrușciov.

..Noticias <lc Dou" (Cufta) :

Puterile occidentale 
nu doresc dezarmarea

HAVANA 25 (Agerpres). — Noul 
mesaj al lui N. S. Hrușciov, adre­
sat președintelui Kennedy în pro­
blema participării șefilor de guver­
ne la Conferința celor 18 pentru 
dezarmare, este comentat pe larg în 
paginile ziarelor cubaneze. Ziarele 
„MUNDO" și „NOTICIAS DE HOY“ 
publică mesajul sub titluri mari. 
„Un tratat cu privire la dezarmare, 
subliniază ziarul „NOTICIAS DE 
HOY“, ar constitui un eveniment 
istoric de o covirșitoare importan­
ță". In timp ce UR.S.S. este gata 
să semneze un acord cu privire la 
dezarmarea generală și totală „pu­
terile occidentale se joacă de-a de­
zarmarea". în fond, subliniază

„NOTICIAS DE HOY", „puterile 
occidentale nu doresc dezarmarea".

„Wolhsstimmc" (Austria):
Washingtonul și Londra 

ridica piedici
VIENA 25 (Agerpres). — Ziarele 

din Viena comentează noul mesaj 
adresat președintelui S.U.A., Ken­
nedy, de către președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. 
Hrușciov. Atrăgînd atenția asupra 
consecvenței cu care guvernul so­
vietic acționează pentru ca lucră­
rile Comitetului celor 18 state, la 
Geneva, să înceapă la nivelul cel 
mai înalt, în vederea realizării unui 
acord cu privire la dezarmarea ge­
nerală și totală, ziarul „VOLKS- 
STIMME" remarcă totodată lipsa 
de dorință a puterilor occidentale 
de a-și aduce contribuția la cauza 
asigurării păcii. Ca răspuns la che­
marea lui N. S. Hrușciov de a so* 
luționa problema dezarmării, scrie 
ziarul, S.U.A. pregătesc intens ex­
perimentarea armei nucleare în at­
mosferă. Washingtonul și Londra, 
subliniază ziarul, ridică permanent 
piedici în calea soluționării proble­
mei dezarmării.

Părerea poporului francez 
trebuie făcută cunoscută
PARIS 26 (Agerpres). — TASS trans­

mite : Cei 500 de delegați la Congre­
sul Mișcării pentru pace din Departa­
mentul Sena, care se desfășoară la Pa­

ris în Casa metalurgiștilor, au dezbă­
tut problemele arzătoare ale contem­
poraneității și în primul rînd proble­
ma dezarmării. Subliniind însemnătatea 
hotărîtoare a problemei dezarmării 
pentru întreaga omenire, participanții 
la congres au constatat că pînă în pre­
zent poziția guvernului francez în a- 
ceastă problemă a fost permanent ne­
gativă. în momentul în care la Gene­
va se întrunește Comitetul celor 18 
state părerea poporului francez trebuie 
făcută cunoscută. în întreaga țară tre­
buie să înceapă o largă campanie care 
să determine guvernul să adopte o altă 
poziție.

Neliniștea opiniei
NEW YORK 26 (Agerpres). — Pre­

sa americană caută să ascundă opi­
niei publice din S.U.A., esențialul 
din ultimul mesaj adresat de șeful 
guvernului sovietic, N. S. Hrușciov, 
președintelui S.U.A., Kennedy. în in­
tenția de a pregăti opinia publică în 
vederea unui eventual eșec al tra­
tativelor de la Geneva pentru de­
zarmare și în dorința de a fugi de 
răspundere, presa americană difu­
zează de pe acum, pronosticuri pesi­
miste cu privire la lucrările Comite­
tului celor 18. Observatorul diplo­
matic al agenției U.P.I., Thaler, scrie 
că „în lumina experienței trecutului 
și indiciilor prezentului se apreciază 
că Conferința de la Geneva pentru 
dezarmare are slabe perspective de 
succes".

Intenția guvernului american de a

Votul poporului bulgar 
pentru candidații Frontului Patriei
SOFIA 26 (Agerpres). — Alegerile 

care au avut loc la 25 februarie 
pentru Adunarea Populară, sfaturile 
populare regionale, orășenești, raio­
nale și sătești, precum și alegerile 
de judecători și asesori populari s-au 
transformat pretutindeni într-o ade­
vărată sărbătoare a poporului. Ele 
au dovedit în mod elocvent unitatea 
moral-politică a oamenilor muncii 
din R.P. Bulgaria în jurul Partidului 
Comunist Bulgar. în majoritatea cir­
cumscripțiilor electorale aproape toți 
alegătorii s-au prezentat la urne încă 
în prima jumătate a zilei.

Potrivit datelor preliminare trans­
mise de agenția B.T.A., la alegeri au

publice americane
continua cursa înarmărilor și pozi­
ția sa negativă față de lucrările Co­
mitetului celor 18, care urmează să 
aibă loc, trezesc neliniștea profundă 
a opiniei publice din S.U.A. O do­
vadă în acest sens este scrisoarea 
deschisă adresată președintelui Ken­
nedy și publicată la 25 februarie de 
452 de oameni de știință care lu­
crează în domeniul psihologiei. Oa­
menii de știință cer președintelui să 
declare că S.U.A. nu vor efectua ex­
periențe cu arma nucleară în atmos­
feră. Aceeași îngrijorare a oamenilor 
simpli rezultă și din manifestațiile 
de masă care se desfășoară sub lo­
zincile păcii și dezarmării și care au 
avut loc în ultima vreme la New 
York, Washington, Chicago, Albany 
și în multe alte orașe ale Statelor 
Unite.

participat 99,72 la sută din numărul 
total al alegătorilor, din care 99,91 
la sută au votat pentru candidații 
Frontului Patriei.

Ziarul „OTECESTVEN FRONT" a 
publicat declarația făcută de Todor 
Jivkov, prim-secretar al C.C. al Parti­
dului Comunist Bulgar. Ziua alegeri­
lor, a spus T. Jivkov, s-a transfor­
mat într-o adevărată sărbătoare a o- 
piniei noastre publice unite în rîn- 
durile Frontului Patriei, a tuturor 
cetățenilor bulgari, a întregului 
popor bulgar. Toate acestea arată 
coeziunea trainică a poporului nostru 
în jurul partidului comunist și al 
guvernului popular, arată voința 
fermă a poporului nostru de a de­
săvârși construirea societății socia­
liste și de a face primii pași spre 
comunism.

Sesiunea Parlamentului 
finlandez

HELSINKI 26 (Agerpres). — TASS 
transmite : La 26 februarie a avut loc 
la Helsinki deschiderea oficială a se­
siunii Parlamentului finlandez în 
sa componență, în urma recenteloj^B 
legeri. La deschidere au luat , 
membrii guvernului în frunte cu fii- 
mul ministru M. Miettunen și membri 
ai corpului diplomatic.

Deschizînd sesiunea parlamentară a 
anului 1962, președintele Finlandei, 
U. K. Kekkonen, a subliniat în cuvîn- 
tarea sa bunele relații stabilite între 
Finlanda și celelalte state. Cu ajutorul 
eforturilor constante depuse timp de 
mulțî ani, a subliniat el, între Finlan­
da și Uniunea Sovietică s-a stabilit o 
încredere bazată pe respect și înțele­
gere reciprocă. Sperăm că această si­
tuație se va menține.

Solidaritate cu activitatea ' 
ziarului „L’Humanite“

PARIS 26 (Agerpres). — încer­
carea mișelească a „Organizației 
armate secrete" de a pune la cale o 
explozie în clădirea tipografiei zia­
rului „L’HUMANITE" a stîrnit un 
val de mînie și indignare în rîndul 
oamenilor muncii și democraților 
din Franța. La redacția ziarului so­
sesc sute de telegrame, scrisori, re­
zoluții și petiții care exprimă soli­
daritatea clasei muncitoare din 
Franța și a tuturor republicanilor,

cu activitatea pe care o desfășoară 
ziarul „L’HUMANITfi". Sindicatul 
ziariștilor francezi a dat publici­
tății un comunicat în care se sub­
liniază că acțiunile criminale șl ne­
pedepsite ale O.A.S., stîrnesc indig­
narea întregii opinii publice.

Redacțiile unor ziare ale partide­
lor comuniste frățești și-au expri­
mat prin telegramele adresate soli­
daritatea cu lupta ziarului „L’HUMA- 
NITE", împotriva acțiunilor fasciste.

PREZENTE ROMÎNEȘTI PESTE HOTARE

Demonstrația din Piața Trafalgar
Corespondență din Londra

Ț"\e pe soclul istoricei statui a lui 
/ J Nelson din Trafalgar Square

— locul tradițional de întîlniri 
al clasei muncitoare din Londra — 
guvernul englez a fost acuzat dumi­
nică că „pregătește un război mon­
dial".

în această piață s-au întrunit a- 
proximativ 6.000 de oameni. Ei au 
protestat cu vigoare împotriva noilor 
experiențe cu arma nucleară pro­
iectate de Anglia și S.U.A., împo­
triva pregătirilor efectuate în vede­
rea ducerii unui război nuclear uci­
gător. Cetățenii englezi au mai pro­
testat împotriva condamnărilor la 
închisoare pronunțate săptămîna tre­
cută contra a șase luptători pentru 
pace, membri ai „Comitetului celor 
100", pentru așa-zisa lor „compor­
tare dăunătoare siguranței și intere­
selor statului".

Cei șase, care Ou participat la 
demonstrația de masă pentru pace 
organizată la aerodromul militar a- 
merican de la Wethersfield din co­
mitatul Essex, în luna decembrie, au 
fost condamnați la închisoare pe ter­
mene variind între un an și 18 luni.

Demonstrația de ieri, s-a desfășu­
rat pe o vreme aspră de iarnă, cu 
ninsoare și un vînt putemie.

în cuvîntarea pe care a rostit-o la 
acest miting, marele filozof și frun­
taș al vieții publice Bertrand Russell, 
a spus printre altele: „La recentul 
proces înscenat unui grup de șase 
membri ai Comitetului guvernul i-a 
învinuit că ar fi săvîrșit acțiuni 
contrare intereselor statului. Ne-am 
adunat astăzi aici spre a acuza gu­
vernul de acțiuni contrare securității 
și intereselor întregii omeniri ; învi­
nuim guvernul și pe reprezentanții 
lui oficiali că pregătesc un război 
mondial".

Russell a condamnat „fățărnicia 
nemaipomenită" a guvernelor ameri­
can și englez care nu se dau în lături 
de la nici un mijloc pentru a justi­
fica în fața opiniei publice planurile 
lor de efectuare a unor noi expe­
riențe nucleare. „Este greu să găsești 
cuvinte -> a spus el — spre a carac­
teriza excesul săvîrșit de guvern 
atunci cînd a acuzat pe acești Ș<we 
oameni că au acționat intr-un mod 
dăunător intereselor și siguranței 
statului.

Acesta este un guvern care s» 
pregătește să continue experiențele 
nucleare — a continuat vorbitorul. 
Acesta este un guvern care își ba­
zează așa-numita sa securitate pe 
dorința de a incinera sute de mili­
oane de oameni.

Acesta este un guvern care pre­
tinde că numai funcționarii săi 
apără interesele și siguranța statu­
lui".

„Prieteni, cetățeni ai Marii Bri­
tanii — a continuat Bertrand Russell 
•- civilizația noastră și țara noastră 
sint în pericol. Cei care căutăm să 
salvăm viața și care ne opunem a- 
sasinatului în masă, sîntem singurii 
care avem dreptul să vorbim în 
numele istoriei țării noastre și tra­
dițiilor acesteia".

Mulțimea a salutat cu entuziasm 
puvintele venerabilului filozof. Cu­
vîntarea a fost întreruptă de mai 
multe ori de aplauze iar cînd vorbi­
torul a terminat au izbucnit urale 
prelungite.

La acest miting s-a dat de aseme­
nea citire unui mesaj trimis de dr. 
Linus Pauling, profesor de chimie la 
Institutul de tehnologie din Califor­
nia, laureat al Premiului Nobel și 
care a depus aa martor al apărării/- 
in procesul celor șase.

In mesajul său prof. dr. Pauling- 
a arătat că opiniei publice i se re-, 
fuză oferirea de date pentru a putea 
înțelege în mod real sensul pregă­
tirilor în vederea războiului nuclear. 
„In calitate de om de știință « se 
spune în mesa j m-am dedicat stu-.

diului războiului nuclear, consecin­
țelor acestuia și posibilităților izbuc­
nirii lui. Am redactat un apel care 
a fost semnat de peste 11.000 de oa­
meni de știință din întreaga lume, 
în acest apel am căutat să expun în 
mod clar toate elementele mențio­
nate. Am ținut conferințe, am scris 
și am dus o campanie susținută pen­
tru a lămuri popoarele și guvernele 
cu privire la semnificația ororilor 
care ne-ar aștepta pe noi toți".

Prof. Pauling arată că în timp ce 
în 1945 stocurile de materiale ex­
plozibile erau de aproximativ 100.000 
tone de t.n.t., de atunci volumul a- 
cestor stocuri s-a dublat an de an și 
în prezent ele corespund în medie 
la aproximativ 500 de tone explozi­
bile pentru fiecare persoană de pe 
pămînt. în încheierea mesajului său, 
prof. Pauling spune: „De dincolo 
de Ocean vă întind mîna. Fiecare 
persoană care vine la un miting în­
tărește cauza noastră. Lupta conti­
nuă și noi vom triumfa".

Luînd cuvintul Sir Robert Watson- 
Wat, inventatorul radarului, a de­
clarat că: „problema armei de inti­
midare" constituie o amenințare Ut 
adresa supraviețuirii lumii.

Vanessa Redgrave, binecunoscuta

★

RANGOON 26 (Agerpres). — 
cadrul unor festivaluri populare

actriță londoneză, a declarat că ma­
jorității poporului britanic nu i s-a 
dat posibilitatea să afle ce alterna­
tive are. Ea a arătat că împotriva 
voinței majorității covirșitoare a po­
porului englez, guvernul Angliei 
duce o politică de pregătiri în ve­
derea unui război nuclear. „Presa, 
radioul și televiziunea — a decla­
rat ea — sint dominate de puterni­
ce grupuri economice care transmit 
doar fapte selecționate de ele 
privire la politica externă și 
războiul nuclear".

După mitingul din piața Trafalgar 
Square aproximativ 400 de persoane 
s-au îndreptat spre circumscripția 
de poliție din strada Canon spre a 
face declarații în care s-au solidari­
zat pe deplin cu acțiunea celor șase 
ce au fost condamnați la închisoare.

Sentințele de condamnare a lor au 
stîrnit puternice proteste în întreaga 
țară și în prezent sosesc numeroase 
rezoluții din partea diferitelor sin­
dicate precum și a altor organizații 
în care se protestează împotriva sa­
mavolnicelor măsuri luate de auto­
rități și se cere punerea în libertate 
a celor șase membri ai Comitetului.

ALAN BROWN 
26 februarie 1962.

Aspect de la ma­
rea demonstrație 
ce a avut loc du­
minică în Trafal­
gar Square din 
Londra. în clișeu: 
vorbește cunoscu­
tul fruntaș al vie­
ții publice și filo­
zof, Bertrand Rus­

sell.
Telefoto-U.P.I.

LENINGRAD 26 (Agerpres). TASS 
transmite : La Casa Arhitectului din 
Leningrad s-a deschis expoziția „Ar­
hitectura contemporană și construcții­
le în Republica Populară Romînă".

ANKARA 26 (Agerpres). — La 24 
februarie s-a deschis la muzeul ar­
heologic din Ankara expoziția „Mo­
numente arheologice din Romînia", 
prezentată de către Comisia Națio­
nală pentru U.N.E.S.C.O. din R.P. Ro­
mînă. La deschidere au participat 
directorul general al muzeelor din 
Turcia, directorul general al relații­
lor externe din Ministerul Educației, 
oameni de cultură și artă, ziariști. 
Au participat de asemenea șefi ai 
misiunilor diplomatice și alți diplo- 
mați acreditați la Ankara. Cu acest 
prilej au rostit cuvîntări Constantin 
Țincu, însărcinat cu afaceri a.i. al 
R.P.R. la Ankara, și prof. Faik Reșit 
Unat, vicepreședinte al Comisiei 
Naționale pentru U.N.E.S.C.O. 
Turcia.

din

în 
tra- I

diționale, care se desfășoară in fie­
care an în Birmania, au fost prezern 
tate filmele lominești „Homo Sa. 
piens", „Scurtă- isțcție*, „Trei jocuri 
romînești", „Sturionii".

★

ATENÂ 26 (Agerpres). — Cu pri­
lejul trecerii prin Atena a acad. Geo 
Bogza, Liga de prietenie greco-ro- 
mină a organizat în localul Ligii o 
întîlnire prietenească cu scriitorii 
greci.

La intilnire au participat Maria 
Rally, secretar general al Uniunii 
scriitorilor din Grecia, K. Scaros și 
K. Levandas. vicepreședinți ai uni­
unii, Malevitis, președintele Asocia­
ției tinerilor scriitori, poeții și scrii­
torii K. Varnalis, I. Ritsos, I. Imvrio- 
tis, K. Kotsias, G. Manglis, Yofilis, 
Dukas, Mashuri, Hikiforos și alții, 
în cadrul întilnirii au luat cuvintul 
generalul L. Spais, președintele Ligii 
de prietenie greco-romină, și poetul 
K. Varnalis, Acad, G#o Bogza a.mul- 
țumit pentru această caldă manifes­
tare de prietenie. La întîlnire a 
participat M. Bălănescu, ambasado­
rul R.P. Romîne la Atena.

Graba Washingtonului
Duminică seara 

a fost dat publici­
tății răspunsul pre­
ședintelui Statelor 
Unite la ultimul 
mesaj al primului 
ministru al U.R.S.S., 
N. S. Hrușciov. Se
putea ușor deduce însă cu mult îna­
inte conținutul răspunsului întrucît De­
partamentul de stat al S.U.A^ a 
fost autorizat de Casa Albă încă la 
22 februarie, chiar în ziua primirii me­
sajului lui N. S. Hrușciov, să publice o 
declarație prin care este menținută 
poziția de respingere a propunerii so­
vietice cu privire la întrunirea Comi­
tetului dezarmării la nivelul șefilor de 
state sau guverne. Desigur on proce­
deu fără precedent din două puncte 
de vedere : întîi pentru că la mesajul 
adresat șefului statului, răspunde un 
organ subordonat căruia nu i-a fost 
adresat nimic ; în al doilea rind pen­
tru că s-a dat un răspuns fără măcar 
a se studia cît de cît serios textul me­
sajului.

Cum se explică această grabă ? Prin 
teama față de puterea de convingere, 
de ecoul argumentelor cuprinse în me­
sajul lui N. S. Hrușciov. Declarația 
pripită a Departamentului de stat voia 
parcă să spună opiniei publice occi­
dentale : indiferent de argumente, 
președintele nu va merge la Geneva, 
așa că lăsați orice speranță. Ea aver­
tiza pe aliații occidentali : nu faceți 
nici o mișcare, dincolo de limitele 
răspunsului nostru. In fine, declarația 
urmărea să-i dea un pic de răgaz pre­
ședintelui pentru a găsi între timp noi 
motive în sprijinul poziției negati­
ve a S.U.A.

Luînd cunoștință de mesajul pre­
ședintelui, publicat duminică seară, nu 
se poate spune deloc că cele 3 zile 
de răgaz au dat roade.

Poziția e aceeași : ....continui să-mi
mențin părerea — scrie președintele 
S.U.A. — că participarea personală a 
șefilor de guvern trebuie rezervată 
pentru o etapă ulterioară a tratative­
lor...” Cînd ? „...după ce - spune dl. 
Kennedy — se va fi ajuns la cel mai 
înalt grad cu putință de înțelegere la 
nivel diplomatic". Deci refuz, pentru că 
nu este de presupus că reprezentanți 
cu puteri mai mici pot ajunge mai 
ușor decît șefii de state sau guverne 
„la cel mai înalt grad de înțelegere". 
Dimpotrivă.

Să luăm oa exemplu problema con­
trolului pe care o citează și președin­
tele în mesajul său.

Se știe că anul trecut în cadrul tra­
tativelor bilaterale sovieto-americane 
s-a căzut de acord asupra principiilor 
fundamentale ale tratatului de dezar­
mare generală și totală. La punctul 
VI al acordului se spune : „Toate mă­
surile de dezarmare generală și tota­
lă sint realizate de la început și pînă 
la sfîrșit sub un riguros și eficient con­
trol internațional, ale cărui proporții 
trebuie să corespundă proporțiilor și 
caracterului măsurilor de dezarmare 
întreprinse in fiecare etapă”. Așadar 
fiecare etapă își are controlul său limi­
tat la măsurile de dezarmare înfăp­
tuite. lată însă că după adoptarea □- 
cordului reprezentantul american la 
tratative McCIoy trimite o scrisoare re­
prezentantului sovietic V. Zorin din care 
reiese că S.U.A. urmăresc ca în fieca­
re etapă să stabilească controlul nu 
numai asupra măsurilor de dezarmare 
luate, cum prevede acordul ci chiar și 
asupra restului forțelor armate și ar­
mamentului, ceea ce ar fi egal cu con­
trol fără dezarmare, adică spionaj.

Așadar avem un acord asupra prin­
cipiilor fundamentale realizat de re­
prezentanți subordonați ai șefilor sta­
telor respective. Reiese însă după sem­
narea acordului că există un dezacord 
fundamental asupra unei probleme 
fundamentale : controlul. Cine poate 
și trebuie să urnească lucrurile di,n a- 
cest impas ? Evident numai șefii de 
state sau guverne. In ciuda acestor 
fapte care vorbesc de la sine, preșe­
dintele Kennedy scrie in mesajul său :

„Dacă nu ar exista declarația de 
principii elaborată anul trecut în mod 
atît de laborios între reprezentanții ce­
lor două țări ale noastre, argumentul 
dv. — în sensul că șefii de guverne 
trebuie să se întîlnească la început 
pentru a stabili directivele în vederea 
tratativelor — ar putea avea mai mult 
temei". Motivul invocat de președinte 
se întoarce împotriva lui pentru că a- 
cordul există, dar totodată mai există 
și scrisoarea lui McCIoy care răstoar­
nă unul din principiile sale și există 
suficiente dovezi că delegația Statelor 
Unite își va baza activitatea tocmai pe 
această scrisoare și nu pe acordul de 
principii.

In aceste condiții reprezentanții cu 
împuterniciri mai mici nu au ce-și spu­
ne. Singuri șefii de state sau guverne 
pot avea o explicație deschisă și mai 
ales decisivă ținînd seama că ei au 
cele mai mari împuterniciri. Problema 
care stă în fața interlocutorilor este : 
lichidarea divergențelor ivite și ne­
tezirea căii spre acord. Dacă președin­
tele Kennedy nu dorește să participe 
la această operă, înseamnă că el nu 
crede în posibilitatea unui acord, nu 
dorește un acord.

Este interesant că agențiile occiden­
tale semnalează că graba ou care di­
plomația americană a adoptat o pozi­
ție negativă nu este nici pe placul 
unora din aliații occidentali. Cores­
pondentul agenției Associated Press, 
Hightower, scrie că „între Kennedy și

premieru) Macmil­
lan s-au ivit diver­
gențe serioase de 
păreri asupra mo­
dului de a se face 
cel mai bine față 
chestiunii unei în- 
tîlniri la nivel înalt”. 

Corespondentul Agenției France Presse 
Londra ne informează de aseme 
că „după părerea unor observa- 
perfecta sincronizare dintre Lon- 
și Washington care caracterizase

din 
nea 
tori 
dra 
primele schimburi de scrisori cu Mos­
cova este ruptă — cel puțin provizoriu".

S-or putea ca premierul englez să 
fi fost mai sensibil decît partenerul său 
american la starea de spirit a opiniei 
publice, care nu poate privi cu ochi 
buni gestul american. Dar ca întotdea­
una și de astă-dată diplomația en­
gleză nu a îndrăznit să încalce în pu­
blic nici cu o iotă consemnul de la 
Washington. Nu se știe pînă la urmă 
cum se va desfășura „sincronizarea” 
americano-engleză dar este absolut si­
gur că ambii exponenți ai politicii oc­
cidentale vor putea constata totala 
lipsă de sincronizare dintre poziția lor 
în problema dezarmării și dorința 
fierbinte a opiniei publice ca șefii de 
guverne sau de state să se întrunească 
și să asigure o cotitură în rezolvarea 
problemelor dezarmării.

Fie că se vor afla la Geneva, fie 
că nu se vor afla, conducătorii S.U.A. 
și Angliei vor purta în fața propriilor 
lor popoare răspunderea serioasă, di­
rectă, pentru tot ceea ce se va în- 
timpla acolo. De la aceasta nu există 
nici o scăpare. Și dacă tot vor răs­
punde, este mai bine, mai rațional și 
mai sănătos pentru ei să se afle a- 
colo la 14 martie.

• Președintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Irak, Abdel Ke­
rim Kassem și-a exprimat deplina 
satisfacție în legătură cu mersul lu­
crărilor pentru construirea magistra­
lei feroviare Bagdad—Basra, care se 
înfăptuiește conform acordului irako- 
sovietic cu privire la colaborarea eco­
nomică și tehnică. (TASS).

• La Varșovia s-au deschis lucră­
rile Congresului Uniunii Tineretului 
Sătesc din Polonia, la care participă 
750 de delegați, reprezentînd 620.000 
de membri ai Uniunii. Wladyslaw Go­
mulka, prim-secretar al C.C. 
P.M.U.P. a rostit o cuvîntare de 
lut. (TASS).
• Presa vest-germană relatează 

conform datelor furnizate de Uniunea 
sindicatelor din Germania occiden­
tală, peste 8 milioane de oameni 
ai muncii din Germania occidentală 
participă la lupta pentru sporirea sa­
lariilor. (Ag.).
• Agențiile de presă relatează că în 

insula Buka, care face parte din

A

N. LUPU

Un aspect din timpul demonstrației pentru pace a studenților americani ce a avut loc recent la 
Washington în fața Casei Albe

al 
sa­

că,

Noua Guinee de est, aflată sub domi­
nația colonialiștilor australieni, au 
fost operate numeroase arestări. Co­
respondentul agenției Reuter din 
Port-Moresby transmite că la 22 fe­
bruarie autoritățile colonialiste au 
arestat peste 100 de persoane. Moti­
vul arestării este participarea la cioc­
nirea care a avut loc la 19 februarie 
între locuitorii insulei Buka și poliția 
colonialistă. (Ag.).
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î( • Editura „Cultura" din R.D. g 
Vietnam a editat in limba vietna- g 

g meză piesa „Citadela sfărîmată’ de 5 
Horia Lovinescu. (Ag.). $
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• Lingă litoralul Javei de est 
început manevrele flotei militare ma 
rine ale Indoneziei, cu participarea 
unor tancuri amfibil. Scopul mane­
vrelor constă în special in perfecțio­
narea debarcării tancurilor. Manevrele 
vor dura pînă la 5 martie. (TASS).

la 26 august, la Montevideo va avea loc:

doua Conferință a popoarelor

latino - americane
HAVANA 25 (Agerpres). Șefii de­

legațiilor și secretariatul Conferinței 
popoarelor Americii care a avut loc 
recent la Havana au dat publicității 
o declarație în care cheamă forțele 
patriotice ale continentului ameri­
can să organizeze la 26 august 1962 
la Montevideo, a doua conferință a 
popoarelor acestui continent.

In declarație se spune printre al­
tele : „Reprezentanții tuturor popoa­
relor Americii Latine și Statelor 
Unite, întruniți la Havana la Confe­
rința popoarelor în ianuarie 1962, au 
confirmat dreptul inalienabil al tu­
turor țărilor la autodeterminare, ne­
amestec și

Conferința popoarelor a constitu­
it în același timp un măreț act de 
solidaritate " _ ’__
victimă a unei agresiuni diploma­
tice, economice și militare săvînșite 
de Statele Unite.

Miniștrii Afacerilor Externe, în-

suveranitate națională.

cu revoluția cubană,

truniți la cea de-a 8-a conferință 
extraordinară a Organizației State­
lor Americane, au adoptat rezoluția 
cu privire la excluderea Cubei din 
O.S.A.... Popoarele Americii Latine 
nu pot rămîne pasive și indiferente 
deoarece sint violate independența 
lor națională, suveranitatea lor și 
dreptul lor de a fi libere.

Față de această situație care im 
plică primejdia unei noi agresiuni 
mai periculoase toate popoareL^ 
noastre trebuie să dea o ripostași 
unită și hotărîtă dușmanului comun. 
în acest scop, aducînd la îndeplinire 
hotărîrea conferinței care și-a în­
cheiat recent lucrările, chemăm toa-« 
te forțele patriotice din America La­
tină să participe la cea de-a doua 
Conferință a popoarelor, convocată 
la Montevideo la 26 august 1962, 
pentru a apăra drepturile noastre 
fundamentale împotriva atentatelor 
asupritorilor".

Ca acum 2342 de
ROMA 26 (Ager­

pres). — Agenția REU­
TER transmite că lo­
cuitorii de pe colina 
Capitoliului din Roma 
au fost treziți de gi- 
gîitul strident al gîș- 
telor, ceea ce conform 
tradiției însemna că 
orașul este în primej­
die. După cum se știe, j care au organizat

acum 2.342 de ani giș- 
tele de pe Capitoliu au 
fost acelea care au dat 
alarma atunci tind 
orașul a fost atacat de 
gali. De data aceasta, 
păsările au fost aduse 
pe Capitoliu în mod 
simbolic de 8.000 de 
funcționari municipali,
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ani,..
cent o demonstrație în 
sprijinul revendicări­
lor de sporire a sala­
riilor. Agenția rela­
tează că poliția i-a 
împrăștiat cu brutali­
tate pe demonstranți. 
Șase persoane au fost 
rănite, trei au fost a- 
restate.


